
 
  
 
 
  

1 

 
 
Secretaria/fu 
 
 
 
Acta de la sessió extraordinària del Ple   
 
Núm. de la sessió:     4 
Data: 21.03.12 
Horari: de 20.00 a  23.55 h 
Lloc: Casa de la Vila 
 
Hi assisteixen: 
 
Estanislau Fors Garcia, alcalde-president 
Joaquim Barris Garcia, tinent d’alcalde 
Maria Belén Quintero Aragón, tinent d’alcalde 
Soraya Real Iglesias, tinent d’alcalde 
Román Pascual Rodríguez, tinent d’alcalde 
Alejandro Acero Cherta, tinent d’alcalde 
José Almansa Aragón, regidor 
Ramon Vinyes Vilà, regidor 
Santiago Fontbona Arbós, regidor 
Lorena Estrada Ocaña, regidora 
Maria Isabel Illescas Sánchez, regidora 
Maria Assumpció Balliu Tenas, regidora 
Isabel Roig Casas, regidora  
Josep Antoni López Navarro, regidor 
David Caldeira Bacardit, regidor 
Annabel Moreno Nogué, regidora 
Catalina Victory Molné, secretària 
 
Excusa la seva absència la tinent d’alcalde Susanna Mir Julià. 
 
El president obre la sessió. A continuació es tracten els assumptes inclosos en el 
següent: 
 
Ordre del dia 
 
1.- Aprovació de les actes del 15 i el 22 de febrer del 2012.- . La secretària 
llegeix els esborranys de les acta de les sessions anteriors, celebrada amb caràcter 
ordinari i extraordinari els dies 15 i 22 de febrer de 2012, respectivament. Les actes 
s’aproven per unanimitat dels assistents. 
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2.- Proposta d’adhesió a la Declaració de Vic, pel compromís local envers 
RIO+20.- El regidor Sr. Almansa dóna compte d’aquesta proposta d’acord, sobre la 
qual ha emès informe favorable la Comissió Informativa: 
 

Atès que a la 12a Assemblea de la Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la Sostenibilitat, celebrada el 
passat 22 de febrer de 2012 a Vic, es va aprovar la Declaració “Pel compromís local envers 
RIO+20: cap al bon govern ambiental i l’economia verda”, coneguda com a Declaració de Vic. 

Atès que l’Ajuntament d’Arenys de Mar forma part de la Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la 
Sostenibilitat. 

Atès que el Ple de l’Ajuntament d’Arenys de Mar va aprovar l’any 2003 el Pla d’acció ambiental, 
en el marc del procés d’elaboració de l’Agenda 21 local.  

Atès que Arenys de Mar es va adherir al Pacte d’alcaldes/esses europeus contra el canvi 
climàtic, mitjançant l’acord del Ple de l’Ajuntament de 27 de febrer de 2009. 

Atès que el Ple de l’Ajuntament d’Arenys de Mar va aprovar en data 30 de juliol de 2010 el Pla 
d’acció d’energia sostenible (PAES), com a eina bàsica per reduir, abans del 2020, les emissions 
de gasos d’efecte hivernacle en un 20% com a mínim en relació amb les emissions de l’any 
2005, i per potenciar, tanmateix, l’ús de fonts energètiques renovables i no contaminants. 

Atès que l’esmentada Declaració de Vic s’articula aprofitant que enguany se celebrarà la 
Conferència de les Nacions Unides per al Desenvolupament Sostenible a Río de Janeiro, 
(coneguda com a RIO+20) una trobada d’abast mundial que commemorarà els 20 anys de la 
històrica Cimera de la Terra de 1992 celebrada en aquesta ciutat del Brasil.  

Atès que la Declaració de Vic, aprofitant aquest marc de reflexió global, pretén incidir en 
l’aplicació de polítiques locals orientades a fomentar la sostenibilitat dels pobles i ciutats.  

De conformitat amb el que s’exposa, es proposa l’adopció dels següents acords: 

Acords: 

 

1. Donar suport als acords continguts en el text de la Declaració de Vic “Pel compromís 
local envers RIO+20: cap al bon govern ambiental i l’economia verda”, que s’adjunta a la 
present resolució, mitjançant l’adhesió de l’Ajuntament d’Arenys de Mar a l’esmentada 
Declaració. 

2. Comunicar aquest acord a la presidència de la Xarxa de Ciutats i Pobles cap a la 
Sostenibilitat. 

 
- La regidora Sra. Moreno en representació del grup municipal d’ERC manifesta 
literalment el que segueix: ERC evidentment votarà a favor del punt que es porta avui 
a aprovació, per donar suport a la declaració de Vic que procura per a generar bons 
governs ambientals i economia verda, no podria ser d’una altre manera doncs ERC 
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sempre ha treballat per protegir el medi ambient i per això va treballar per a que 
Arenys de Mar signés el Pacte d’alcaldes contra el canvi climàtic, que advocava pel 
compromís que l’any 2020 es reduirien en un 20% les emissions municipals de CO2 i 
estalviar un 20% d’energia. Per aquest motiu varem creure fermament en la implantació 
de la recollida porta a porta, la qual redueix dràsticament les emissions de CO2 
provinents de les incineradores doncs el 80% dels residus es reciclen i per tant no es 
porten a incinerar. Així mateix, redueix despesa energètica de la planta incineradora, 
però és més: es redueix la despesa en matèria prima, al donar nova vida a la majoria de 
la brossa que cada un de nosaltres generem.  
 
Fa pocs plens, aquest ajuntament també va adherir-se a la xarxa de Ciutats i Pobles cap 
a la sostenibilitat. ERC hi va votar a favor. Adherir-se i donar suport a polítiques 
mediambientals, està molt bé, però de res serveix si després no es porten a terme a 
nivell municipal. Per aquest motiu, demanem al govern municipal que compleixi amb els 
compromisos que adquireix, no només per complir amb l’expedient sinó que els porti 
a la pràctica, doncs són més importants els fets, que les paraules.  
 
- El regidor Sr. Caldeira en representació del grup municipal de la CUP manifesta 
literalment el que segueix: Des del grup municipal de la CUP ens sembla molt bé que 
s’obrin debats en la línia d’evidenciar que el model socioeconòmic que estem vivint és 
contradictori amb una visió ecològica i no destructiva del medi ambient. I celebrem 
que es porti a ple perquè, de fet, la CUP, al llarg de tots els plens d’aquesta legislatura 
ha anat fent peticions ben explícites perquè aquest govern es posicioni i actuï utilitzant 
totes aquelles eines que tingui a l’abast perquè des de la vila contribuïm a impulsar un 
nou model de relacions amb el territori. 
 
Vam donar suport al fet que hi hagués un representant del Consistori a la Xarxa de 
Municipis per la Sostenibilitat, per diagnosticar i fomentar el fet de fer uns municipis 
molt més sostenibles amb el territori i, conseqüentment, amb la producció i el consum 
en tots els àmbits. Fins i tot, li vam recomanar al regidor de medi ambient a quins 
grups de treball havia de participar: en el de “consum responsable i economia 
sostenible” i en aquell en què es treballa per “una gestió energètica sostenible”. 
 
Vam demanar que es revisés i s’actualitzés la proposta que Arenys vam fer per 
potenciar el procés de L’Agenda 21, L’aposta d’Arenys de Mar per la sostenibilitat. 
Aquest document parla d’ampliar recursos per la gestió ambiental municipal i de fer un 
estalvi i eficiència energètica i promoció de les energies renovables, entre d’altres 
accions. 
 
I és en aquest sentit, que vam demanar a l’equip de govern s’hi havia estudiat participar 
com a soci cooperador del projecte SOM ENERGIA per treballar amb empreses que 
assegurin que generen i subministren energia neta provinent de fonts energètiques no 
contaminants. I en aquesta mateixa línia, vam qüestionar la partida de 445.000 euros 
que es destinava a consum elèctric al pressupost pel 2012. Proposàvem apostar 
progressivament per anar instal�lant generadors d’energia alternativa als edificis 
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municipals. Amb això aconseguiríem a mitjà termini una autonomia energètica que, 
directament, podria esdevenir un estalvi econòmic important del pressupost. 
 
També vam presentar una moció d’adhesió al fòrum estratègia catalana residu zero 
recolzada per unanimitat per la resta del consistori. 
 
Subscrivim el que es planteja a la declaració de Vic. Cal, però estar atents en una sèrie 
d’aspectes. En la declaració es parla d’Energia sostenible per tothom. Entenem que 
tothom és el món i el que no podem fer és votar a favor de la declaració i després 
anar farcint de centrals nuclears i elèctriques a la part del món subdesenvolupada per 
garantir el tren de vida i energètic del món, per dir-ho d’alguna manera, desenvolupat. 
També es parla que en l’actual situació de crisi els principis de sostenibilitat hi tenen 
molt a aportar així com en criteris d’eficiència i estalvi de recursos. No en dubtem, 
perquè com hem dit, l’actual crisi rau, entre molts altres aspectes en una especulació 
sense límits sobre el territori i on la sostenibilitat no era cap prioritat. Ja ho hem dit a 
bastament, però, atès el tema que es porta a aprovació, ho recordarem: aquesta crisi, 
tot i l’oportunitat per replantejar la relació entre la humanitat i el territori, també 
caldrà estar emetents perquè no sigui un motiu per tornar enrere en petites victòries 
per la protecció i la sostenibilitat d’aquest. I respecte a plantejar criteris d’eficiència i 
estalvi, és trist haver de patir una crisi per adonar-nos que no podem estirar més el 
braç que la màniga. 
 
Trobem tímides les propostes referents a possibilitats d’ocupació relacionades amb 
l’àmbit de la sostenibilitat, tractament de residus, consum responsables i cicle local de 
l’aigua. I més ara, que som a les portes d’una imminent privatització del servei de 
l’aigua, que, previsiblement, passarà a mans d’una sola empresa que el gestionarà des 
dels embassaments fins a les nostres aixetes. Caldria ser més agosarats si el que volem 
és, realment, passar de la potència a l’acte, del paper al carrer, d’una declaració a fets. 
I un altre aspecte que pensem que és remarcable és el que fa referència que tot això 
tindrà sentit sempre hi quan hi hagi complicitat amb els vilatans. Aquí la CUP diem que 
sempre s’ha de comptar amb el poble i que la complicitat no s’aconsegueix amb 
actituds paternalistes sinó amb tot el contrari. Els i les vilatans són la part més activa i 
important per afrontar aquests reptes de futur. No podem ser simples espectadors, 
sinó participants actius, amb decisió i convençuts. 
 
I, finalment, fins i tot en Declaracions d’aquesta mena podem evidenciar que quan els 
catalans i catalanes sortim de l’estat, hem d’anar amb la careta posada i amb la 
vergonya al passaport. Al 1971 un català com Pau Casals va anar a les Nacions Unides i 
els va explicar qui era i d’on venia. I al 2012, 41 anys després, encara patim la 
impossibilitat de decidir si volem anar a les nacions unides i encara menys el fet de fer-
ho com a catalans. Altre cop, el que s’evidencia és que el que necessitem els Països 
Catalans és la Independència.  
 
La CUP hi creiem plenament en actuar en el sentit que planteja la Declaració de Vic, i 
és per això que el nostre vot serà favorable en aquest punt. Però també és per aquesta 
convicció que esperem que hi hagin actuacions concretes. Si no és així, per aprovar 
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declaracions de cara a la galeria, millor no fer-ho. Perquè d’adhesions a Plans (Pla 
d’Acció Ambiental, Pla d’Acció d’Energia Sostenible), Pactes (Pacte d’alcaldes Europeus 
contra el canvi climàtic) i Declaracions, els diferents consistoris des del 2003 se n’han 
aprovat unes quantes i això no sempre s’ha traduït amb més sensibilitat i accions clares 
en defensa del medi ambient. Per això, exercirem de control i, en la línia que ens 
caracteritza, farem propostes perquè no només sigui una declaració sinó també un full 
de ruta. 
 
- La regidora Sra. Balliu en representació del grup municipal d’ICV manifesta 
literalment el que segueix: El grup municipal d’ICV donarà suport a aquesta adhesió pel 
compromís local envers  les conclusions a que es va arribar a la cimera de la terra 
d’ara ja fa vint anys, tot  esperant però que no quedi com en altres ocasions, com una 
simple declaració d’intencions i que serveixi per seguir treballant, potenciant  i 
desenvolupant polítiques de sostenibilitat i economia verda com s’havia fet fins ara. 
 
No entenem aquesta adhesió, així com a la del Pacte d’alcaldes i alcaldesses europeus 
contra el canvi climàtic, per exemple , sense una aposta valenta pel model de recollida 
selectiva porta a porta que el nostre i d’altres grups municipals volia fer extensiva a 
tota la vila,  i lamentem novament  que l’equip de govern s’hagi fet enrere  en la 
implantació d’aquest model redactant un nou Plec de clàusules per canviar a un model 
mixta més car, menys sostenible i que causa un greuge comparatiu entre els nostre 
convilatans. 
 
A ICV defensem la creació d’ nova ocupació social i verda en l’economia productiva, i 
no precaritzar el treball.  L’economia de l’especulació, de la precarietat laboral i de 
l’energia nuclear i el petroli no té futur. Per això, cal una nova economia basada en 
l’expansió dels serveis socials, la cultura, l’educació, la creació de parcs públics 
d’habitatges; i una economia verda baixa en CO2, basada en l’estalvi i l’eficiència en l’ús 
dels recursos, en les energies renovables i el tancament de les nuclears, la rehabilitació 
d’habitatges, el transport públic i el consum responsable.  
Una nova economia en la qual autònoms, petites empreses i el sector social i el 
cooperativisme tinguin un paper determinant. 
 
Hem de potenciar una economia ecològica. Potenciar l’impuls a les energies renovables 
o sense impacte en l’atmosfera. Els resultats actuals apunten que la tecnologia existent 
permet iniciar el canvi energètic amb garanties. Regular el consum de primeres 
matèries sense atendre la seva disponibilitat futura i impulsar la utilització de matèries 
recuperables. 
 
Hem d’aprofitar i impulsar el medi natural, tan afectat en l’actualitat, com un dels nuclis 
d’oportunitats de treball i de generació de benestar. 
 
Per tots aquests motius, reiterem el nostre suport  a tots els acords que fomentin 
aquest esperit i que esperem coherència, que  no quedin en una simple declaració 
d’intencions ni es faci marxa enrere en tot el que s’aprovi en aquest sentit. 
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Sotmesa la proposta a votació aquesta s’acorda per unanimitat. 
 
3.- Proposta de declarar sense especial interès l’arranjament d’unes 
façanes.- 
 
És retira aquest punt. 
 
4.- Mocions.- 4.1) Defensa del sistema públic audiovisual català.- La regidora 
Sra. Moreno, en representació del grup municipal d’ERC, llegeix la següent Moció: 
 
El Parlament de Catalunya ha aprovat recentment la Llei de modificació de diverses 
lleis en l'àmbit audiovisual que modifica tres lleis vigents fins al moment: la del Consell 
de l’audiovisual de Catalunya (CAC), la de la comunicació audiovisual de Catalunya i la 
de la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals (CCMA). 
 
L’aprovació d'aquesta nova llei ha suposat el trencament d'un ampli consens 
aconseguit a la legislatura passada en relació amb un seguit de mesures de regulació 
del sector públic de l’audiovisual. Entre altres qüestions, es reforça el control polític per 
part del Govern, disminuint el nombre tant de membres que formen part del CAC com 
del CCMA i introduint altres mecanismes que simplifiquen els sistemes de renovació o 
d’adopció d’acords en aquests òrgans. 
 
La reorganització i el reajustament pressupostari de moltes administracions públiques 
és comprensible i acceptable en moments com l’actual, però sempre que vagin 
acompanyats de criteris que no posin en perill la finalitat del servei públic que es presta. 
En aquest sentit, el context de crisi econòmica, i especialment la simplificació de            
l'estructura de l’organització, no pot justificar mai l’afebliment i la pèrdua de capacitat de 
servei del conjunt dels mitjans audiovisuals públics, del sistema públic d’informació. I ,  
des d'aquest punt de vista, tant la retallada del pressupost de la CCMA, que en els 
darrers dos anys ha estat d'un 25%, com l’eliminació progressiva de la publicitat a Ies 
emissores, que en els darrers 5 anys ha produït una pèrdua de 60 milions d’euros; o la 
flexibilització dels criteris d’elecció dels membres que en formen part són criteris que 
consoliden I’inici d'una decadència del model de servei públic necessari. 
 
Tenint en compte que la CCMA ja ha fet un esforç de contenció de la despesa, tancant 
fins i tot delegacions a capitals com Rabat, i que el cost dels sis canals de Televisió de 
Catalunya i els quatre de ràdio, incloent-hi també els suports interactius, no arriba a 40€ 
per habitant/any. I considerant, així mateix, que un afebliment de la CCMA comporta un 
debilitament de la vertebració nacional del país i del nostre potencial de futur. 
 
Per tots aquests motius, el grup d'Esquerra Republicana de Catalunya proposa al PIe els 
següents acords: 
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1.- Reconèixer que l'oferta audiovisual que dóna la Corporació Catalana de Mitjans 
Audiovisuals, encapçalada per TV3 i Catalunya Ràdio, ha tingut i té un paper 
fonamental en la cohesió social i nacional del nostre país, en promoure l'ús social del 
català, en donar a conèixer la nostra cultura i història i en dinamitzar el sector de la 

indústria audiovisual catalana. 
 
2.- Denunciar la voluntat del Govern de la Generalitat de Catalunya de reduir fins a 
eliminar la publicitat a Catalunya Ràdio i de disminuir-la també a TV3, i demanar al 
Govern que reconsideri aquesta decisió, atès que aquest fet pot provocar que es 
buidi de contingut i de qualitat la programació, que baixi l’audiència tot convertint 
aquestes emissores en residuals, i així es resti competitivitat a les emissions públiques 
en favor dels grups privats. 
 
3.- Demanar al Govern de la Generalitat de Catalunya que mantingui per a I'exercici 
actual el pressupost de I'any 2011 per a la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals. 
 
4.- Fer arribar aquest acord al Consell de I'Audiovisual de Catalunya, a la Corporació 
Catalana de Mitjans Audiovisuals, a I'Associacio Catalana de Municipis i Comarques i a 
la Federació de Municipis de Catalunya; a la Presidència del Parlament de Catalunya i 
als grups parlamentaris amb representació en aquesta cambra. 

- El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: El sentit del nostre vot en aquesta moció serà afirmatiu. 
Entenem que el sistema públic audiovisual català ha tingut i té un paper fonamental en 
la normalització lingüística i política dels Països Catalans, tot i el bloqueig i la censura 
exercida pel govern de la Generalitat de València. La millor televisió, la millor ràdio, 
com la millor sanitat o el millor ensenyament és i ha de ser el públic. A diferència de 
qualsevol iniciativa privada, el que aquí estem defensant és un servei, que s’ha 
d’intentar que sigui rendible. I, si no ho és, caldrà prioritzar-lo sense malmetre la 
qualitat. I, per acabar, una corporació pública ha de poder exercir sense haver d’estar 
pendent de qui governa. No podem modificar els consells rectors i càrrecs executius 
en funció de si governen o no governen els del nostre color. I com a exemple, la 
nostra ràdio municipal, que, fins ara, els veïns i veïnes que han participat al consell no 
han estat adscrits a cap formació política en el moment d’exercir la representació. 

Sotmesa aquesta Moció a votació, aquesta s’aprova per majoria simple amb el sentit del 
vot següent; 
 
Vots a favor: 1 vot Esquerra-AM, 1 vot CUP, 3 vots d’ICV i 4 vots del PSC. 
Vots d’abstenció: 1 vot VIA-SI-RCAT-Bloc Municipal,  
Vots en contra: 4 vots CIU I 2 vot PP, 
 
4.2) Moció en suport al moviment “Diguem Prou” que aposta per pagar els 
impostos a l’Agència Catalana en comptes d’Hisenda.- La regidora Sra. 
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Moreno, en representació dels grups municipals d’ERC i de la CUP, llegeix la 
següent Moció: 
 
És un fet que l’espoli fiscal que patim els catalans, sumat al context de crisi econòmica, 
provoca que les nostres institucions públiques apliquin retallades en la despesa en 
diferents serveis essencials per a la ciutadania, situació que pateixen especialment Ies 
famílies amb menys recursos, que ara, més que mai, requereixen polítiques socials i 
ocupació de qualitat. 
 
També és un fet que per sortir de la crisi un país ha de ser capaç de crear ocupació 
disposant de recursos suficients per portar a terme polítiques d’ocupació i de creació de 
noves activitats econòmiques, que en un marc de finançament just per a Catalunya és 
podrien desenvolupar. 
 
Recentment s'ha publicat l’enquesta de població activa -EPA- del quart trimestre del 
2011 i com era d’esperar, Catalunya no n’ha sortit ben parada, hem assolit uns nivells 
record de desocupació, dins a arribar a la xifra de 775.400 aturats i superar una taxa 
d’atur del 20%, el nivell més elevat des de I'any 1985. 
 
Catalunya ha de fer un pas endavant si se’n vol sortir, i per aquesta raó, més enllà de 
denunciar l’espoli fiscal que pateix el nostre país, cal portar a terme mesures de 
pressió per posar fi a una situació que ens ofega fiscalment. La reivindicació del concert 
econòmic ha d’anar més enllà del discurs polític. És un deure moral de les institucions 
públiques del nostre país, dels partits polítics catalanistes, donar suport a les iniciatives 
que neixen de la societat civil que treballin per aconseguir un Concert Econòmic que 
ens acosti a la sobirania fiscal. 
 
Atès que l’estratègia d’ingressar els nostres impostos a l'Agència Tributària Catalana és 
una estratègia tècnicament viable com a mesura de pressió perquè el Govern de la 
Generalitat treballi decididament per un Concert Econòmic que ens acosti a la 
independència fiscal, 
 
Atès que hi ha una escletxa legal, d'acord amb el principi de coordinació entre 
administracions, que permet que la Generalitat recapti diferents impostos -IVA, IRPF- 
que el contribuent ha de pagar a Hisenda a través de l'Agència Tributària Catalana, ho 
pot fer, sempre que pagui a temps i n’informi a Hisenda mitjançant e l  següent 
procediment: 
 
1. Emplenar el formulari Model S26, que permet transferir diners a un compte 
corrent de la Generalitat en concepte del pagament de I'IVA o I'IRPF. Aquest formulari 
es pot trobar al web de la Generalitat de Catalunya www.gencat.cat. 
 
2. Una vegada omplert el formulari de l'Agència Tributària de Catalunya, el 
contribuent ha d’ingressar al compte de la Generalitat l'import de l’impost indicant el 
número de referència i el NIF. Cal conservar el justificant de l’ingrés. 
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3. Posteriorment el contribuent ha de lliurar a una oficina de l’Agència Catalana el 
justificant de l’ingrés en un termini de set dies. 
 
A l’hora de fer la declaració de l'impost a Hisenda, cal indicar que es carregui I'impost al 
compte bancari de la Generalitat on prèviament ha ingressat els diners' 
 
La decisió d’acceptar el pagament recaurà en el Govern de la Generalitat. 
A tè s  que dues iniciatives del nostre país portaran a terme la insubmissió fiscal; una 
empresa de cerveses d'Olost i una parella d’empresaris de Siurana han manifestat que 
ingressaran el primer trimestre de I'IVA de I'exercici de 2012 a l’Agència Tributària 
Catalana. 
Vist que aquesta iniciativa ha cristal�litzat en el moviment civil per a la insubmissió fiscal 
“Diguem Prou”, que ha recollit el suport de diferents entitats arreu del país, corn Ara o 
Mai, CADC1, Welcome Mr. President, SIP, Cercle Català de Negocis, Club FNEC, SiJ, 
Intersindical CSC o Catalunya SÍ, i en la seva plana web més de 4.000 suports. 
 
Vist que diferents formacions politiques i plataformes civils hem denunciat i denunciem 
I'espoli fiscal a què està sotmesa la nostra nació i estem d'acord que hauríem d'imposar 
els nostres impostos, regular-los, recaptar-los, gestionar-los i distribuir-los amb plena 
sobirania. 
En relació amb els antecedents exposats proposem al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels 
acords següents: 
 
1.- Donar suport a la campanya iniciada pel moviment “Diguem Prou” d’insubmissió 
fiscal i també a la tasca q u e  Òmnium Cultural fa sobre el procediment a seguir i Ies 
conseqüències jurídiques que pot tenir. 
 
2.- Donar suport a totes les iniciatives iniciades pel Govern de l’Ajuntament d’Arenys de 
Mar per explorar la possibilitat de liquidar els seus impostos, de forma legal, a l’Agència 
Tributària Catalana. 
 
3.- Proposar a tots els ajuntaments del Principat de Catalunya de seguir la línia iniciada 
per l’Ajuntament d’Arenys de Munt, a instàncies de l’Associació de Municipis per la 
independència, i explorar la de liquidar els seus impostos a l’Agència Tributària Espanyola 
com s’ha realitzat fins ara, tan aviat com sigui possible. 
 
4.- Instar a la Generalitat i a l’Agència Tributària de Catalunya que estableixi un protocol 
d’actuació que permeti realitzar els pagaments de l’IVA i IRPF a l’esmentada Agència, 
efectuant a aquest efecte els canvis normatius necessaris. 
 
5.- Promoure entre la ciutadania l’adhesió a la campanya del moviment “Diguem Prou” 
d’insubmissió fiscal. 
 
6.- Comunicar l’adopció d’aquests acords als portaveus parlamentaris del Parlament del 
Principat de Catalunya, al Departament d’Economia i Coneixement del Govern de la 
Generalitat, a l’Agència Tributària de Catalunya, a les entitats municipalistes de Catalunya 
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(FMC i ACM),  a l’Associació de Municipis per la Independència i a la Plataforma 
“Diguem Prou”. 
 
No obstant això, el Ple acordarà el que estimi més convenient. 
 
- El tinent d’alcalde Sr. Acero, en representació del grup municipal del Bloc, manifesta 
literalment el que segueix: En un context d'espoli fiscal permanent i continuat, que 
obliga la Generalitat a endeutar-se i pagar diàriament 8.000.000 d’euros d’interessos 
bancaris, i l’impagament dels 759 milions d’euros de la disposició addicional tercera de 
l'Estatut, per moltes retallades socials que es facin mai no arribarem a equilibrar la 
balança, ni podem demanar al poble de Catalunya que suporti aquesta pressió fiscal i a 
sobre contínues retallades socials, que ja s’està cobrant vides humanes a causa del 
tancament de quiròfans i de les retallades en els serveis sanitaris. 
 
Caminem cap a la fallida econòmica, que només es pot aturar recuperant els impostos 
que paguem els catalans i injectant-los de nou a l’economia catalana. 
 
Només eliminant l’espoli fiscal de dos o tres anys Catalunya podria eixugar el deute 
amb les entitats financeres. Si es reduís del 9% al 3% del PIB l'aportació als fons de 
solidaritat interterritorial, tal com recomanen des de la Comunitat Europea, sortiríem 
tot seguit de la crisi econòmica. Això vol dir que els catalans ja produïm suficient per 
tenir una economia viable i competitiva. Catalunya està immersa en una greu crisis a 
causa de l’espoli fiscal i no pas del seu model econòmic. 
 
L'única sortida eficaç és la plena sobirania política i econòmica, tot el temps que 
esperem a assolir-la ens enfonsa més i allunya les possibilitats de recuperació. 
Mentre això no arriba, és de vital necessitat aplicar totes aquelles mesures que 
permetin frenar aquesta sagnia que tant fa patir al nostre poble. Per tot això el grup 
municipal del BLOC votarà a favor de la proposta de la CUP en tots els seus punts. 
 
Altrament, llegida la moció d'ERC sobre aquesta mateixa qüestió, hi coincidim en el 
plantejament, però no en el procediment. Instar des de l'Ajuntament a la insubmissió 
sense que s’hagi establert el protocol esmentat al punt primer de la moció de la CUP, 
pot tenir conseqüències greus per a les persones i l'Ajuntament no se’n pot fer 
responsable. Si es creen aquests mecanismes que permetin gestionar els nostres 
impostos, el Consistori ha d’agafar el compromís de fer pedagogia i difondre els 
procediments. Si malgrat tot, la Generalitat de Catalunya no defensa el país i no 
articula aquest protocol i s’hagués de recórrer a mesures de pressió, aquestes han de 
ser en bloc, de forma aïllada seran tractades amb contundència, no podem instar la 
gent a caminar cap a una derrota segura. 
 

- El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: Amb aquesta moció el que estem evidenciant és que el 
Principat de Catalunya és solvent, però que per començar a construir la sobirania fiscal 
el que cal és fer una gestió pròpia dels nostres diners. Des de la CUP entenem que 
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aquest seria un primer pas clar per la reconstrucció nacional dels Països Catalans. Els 
Països Catalans no necessitem ni concerts econòmics ni pactes fiscals, el que 
necessitem és ser amos i senyors dels nostres diners; el que volem i el que necessitem 
és la independència. Pensem que el que cal és tallar de soca-rel aquest espoli fiscal. 
 

El regidor Sr. Vinyes en representació del grup municipal del PSC  manifesta 

literalment el que segueix:  

• Els socialistes no donem suport a les iniciatives d’insubmissió fiscal que no 

aconsegueixen els objectius que pretenen, i impracticables perquè cap 

administració té la capacitat real de sostenir una acció il·legal o al·legal de forma 

permanent com a mesura de pressió a una altre, en una societat democràtica com 

la que vivim. 

• Constitueixen un exercici de la nostra incapacitat per entendre un Estat compost on 

no existeix una relació unívoca de la ciutadania amb una única administració 

territorial, sinó amb tres, la central, l’autonòmica i la local.  

• Creiem en la capacitat dels Governs per pactar, acordar i respectar els criteris de 

lleialtat institucional dins un marc jurídic i econòmic estable i segur, sense haver 

d’arribar a aquests extrems.  

• En qualsevol cas els socialistes denunciem que de forma habitual les 

administracions públiques, en les seves relacions, pateixen moments de tensió 

quan comparteixen competències, responsabilitats o tenen la obligació o la 

necessitat de coordinar-se per atendre a la ciutadania.  

• En aquest sentit, la deslleialtat institucional acaba resultant un recurs massa 

habitual en les relacions entre els diferents nivells d’administració, que 

malauradament es dóna en totes les direccions, des de l’Administració central cap 

a l’autonòmica, però també des de l’Administració autonòmica cap a la municipal. 

• En aquest sentit, estem convençuts que a les administracions locals mai se’ls 

ocorreria deixar de complir amb les seves obligacions amb la Generalitat, ni 

demanar a la ciutadania que ingressessin el pagament dels impostos que recapta 

l’Agència Tributària de Catalunya (Impost del Patrimoni, de Successions i 

Donacions, de Transmissions Patrimonials i Actes Jurídics Documentats, etc.) a 

través dels comptes corrents de cada Ajuntament, dels Consells Comarcals o de 

les Diputacions com a mesura de pressió a la Generalitat perquè faci front als seus 

deutes o la perpetua reivindicació de reforma del finançament local. 

• Respectem les actuacions que puguin acordar puntualment les administracions 

locals en relació a la liquidació dels seus impostos davant l’Agència Tributària de 

Catalunya, donat que respecte profundament l’autonomia local, això si sempre que 
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s’atenguin al marc jurídic vigent i les seves mesures no representin una pèrdua de 

qualitat en relació als serveis que presten als seus ciutadans.  

La moció que es presenta suposa: 
 
- Demanar als ciutadans que perdin el seu temps en una acció reivindicativa sense 

efectes pràctics, per desconeixement profund dels mecanismes amb els quals s’articula 

el sistema de finançament de les Comunitats Autònomes, vigent a Catalunya; 

- El fet que la liquidació es faci a l’Agència Tributària de Catalunya (ATC), enlloc 

de l’Agència Estatal d’Administració Tributària (AEAT), no modifica en cap cas els 

percentatges de participació de la Generalitat i l’Estat sobre els rendiments dels 

impostos cedits com l’IRPF o l’IVA, ni els criteris d’anivellament, ni la capacitat de 

l’Administració central de modificar a l’alça o a la baixa  les bestretes que ingressa a la 

Generalitat en concepte de liquidació d’aquests impostos. 

- Si la liquidació i recaptació d’aquests impostos, com es proposa, es produeix en 

un compte corrent de la Generalitat enlloc de fer-se a través de l’AEAT, l’única 

conseqüència pel nostre finançament serà que l’Administració central rebrà una 

transferència de la Generalitat pel valor que li correspongui d’aquesta liquidació. Pel 

mateix principi de coordinació pel qual existeix la suposada “bretxa” legal que permet 

realitzar aquesta operació. 

- Les normes tributàries de l’Estat regulen com han d’efectuar-se els ingressos a 

compte del IRPF i de l’IVA. Els ingressos fora de termini d’aquests conceptes 

comporten la imposició dels recàrrecs de demora (5%, 10%, 15 % o 20 % en funció del 

termini) i la imposició de sancions d’un mínim del 50 % de la quota a ingressar. 

- En el cas, hipotètic i poc probable, que la Generalitat optés per no realitzar la 

transferència per aquest concepte, com a mesura de pressió o d’insubmissió fiscal, 

l’Administració central només hauria de compensar aquesta minva en els seus 

ingressos, reduint l’import de les bestretes que envia a la Generalitat en concepte de la 

resta d’impostos cedits parcialment a Catalunya pel mateix valor. 

- Cal recordar, no obstant que la moció parla sobre l’IRPF i l’IVA específicament: 

En aquest cas es tracta de dos impostos ja cedits parcialment, tant en el seus 

rendiments (50% en el cas de l’IRPF i 58% en el cas de l’IVA), com en una part de la 

capacitat per modificar-los. En el cas de l’IRPF, a més, fa anys que l’AEAT i l’ATC 

constitueixen de forma compartida una finestreta única de gestió, liquidació i 

recaptació de la campanya de l’Impost sobre la renda que ha fet més fàcil i àgil el 

pagament d’un impost que té un tram estatal i un altre d’autonòmic. 
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Davant de la proposta que es duu a votació, nosaltres, els socialistes proposariem 
actuar de la següent manera: 
 
Instar el Govern de la Generalitat a convocar urgentment tots els mecanismes formals 
i informals de negociació entre el Govern Central i el de la Generalitat previstos en el 
pacte fiscal de caràcter federal acordat pel Govern de la Generalitat i el Govern 
central l’any 2009, començant per convocar una primera reunió de la Comissió Mixta 
d’Afers Econòmics i Fiscals Estat-Generalitat per abordar l’actualització del model 
vigent. 
Instar el Govern de la Generalitat crear immediatament una Comissió d’Estudi que 
elabori una proposta de desplegament del títol VI de l'Estatut referent als governs 
locals i al finançament del món local català. 
Abordar urgentment la creació immediata del Consorci entre l’Administració 
Tributària de l’Estat i l’Agència Tributària de Catalunya, tal i com disposa l’article 204.2 
de l’Estatut, presidit per l'Administració Autonòmica i en condicions d’igualtat efectiva, 
per tal de compartir la gestió, recaptació, liquidació i inspecció de tots els impostos 
pagats a Catalunya. 
Desenvolupar amb el Govern central els mecanismes previstos a l’article 201.4 de 
l’Estatut i al segon punt de la seva Disposició Addicional Quarta que vol evitar efectes 
discriminatoris sobre el finançament de Catalunya. 
Instar el Govern de la Generalitat a aconseguir, a partir de l’actualització del model que 
s’ha de realitzar durant el 2013: 
 

a) Un increment progressiu dels percentatges de cessió sobre el rendiment dels 

impostos cedits parcialment en l'actualitat i establir per primera vegada un 

percentatge de cessió sobre el rendiment de l'Impost sobre Societats 

b) Que el volum de recursos que nodreixen el sistema de finançament autonòmic 

es distribueixin sota el mateix criteri d'anivellament parcial de caràcter federal 

que conté l'actual model. 

c) Que el nivell de recursos tributaris que les Comunitats aporten per 

l'anivellament es limiti, de forma progressiva, des del 75% actual fins el 50%. 

I finalment,  Instar el Govern de la Generalitat a negociar amb el Govern central la 
renovació del que estableix la Disposició Addicional Tercera de l'Estatut sobre 
inversions en infraestructures, per tal de compensar el dèficit d’inversions acumulat al 
llarg dels darrers anys. 
 
 
- El tinent d’alcalde Sr. Barris manifesta literalment el que segueix: Creiem que la 
insubmissió fiscal no és la solució, que a nivell municipal això només ens portarà 
problemes i no volem que l’Ajuntament d’Arenys de Mar en tingui, per culpa de les 
accions particulars d’uns regidors, perquè ja estem prou escaldats, tal com deien 
vostès fa unes setmanes.  
Els demano que m’ho demostrin amb l’execució d’un exercici complet sota aquesta 
modalitat que presenten i un cop vegem la seva viabilitat i la falta de risc ho tirarem 
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endavant. Si vol ho pot fer vostè mateixa i no cal que hi involucri a tercers. Per això, 
per ara hi votarem en contra. 
Per altra banda, la proposta presentada per la CUP sí que ens sembla assenyada, instar 
la Generalitat que estableixi un protocol d’actuació que permeti els pagaments a 
l’Agència Tributària de Catalunya i un cop aquest protocol estigui fet i no sigui una 
simple i potser una possible escletxa legal, aleshores aquest Ajuntament utilitzarà 
aquesta via per realitzar els pagaments corresponents i instarà els vilatans a seguir el 
mateix protocol. 
 
Sotmesa aquesta Moció a votació no s’aprova: 
 

4.3) Moció sobre el pagament de l’IRPF i l’IVA.- El regidor Sr. Caldeira, en 
representació del grup municipal de la CUP, llegeix la següent Moció: 
 
Atès que des de fa molts anys el Regne d’Espanya sotmet al nostre país a un espoli 
fiscal permanent que en penalitza el desenvolupament econòmic i social i posa en perill 
la continuïtat del serveis públics bàsics. 
 
Atès que al Principat de Catalunya operen dos ens, l’Agència Tributària Catalana i 
l’Agència Tributària Espanyola, dedicats a la recaptació d’impostos, entre ells l’IRPF i 
l’IVA, i que, fins al dia d’avui, l’Ajuntament d’Arenys de Mar ha estat pagant aquests 
impostos a l’Agència Tributària Espanyola. 
Atès que l’Agència Tributària Catalana no disposa encara d’un protocol que faciliti el 
pagament dels esmentats impostos a la mateixa Agència. 
Proposo: 
1. Instar la Generalitat de Catalunya i l’Agència Tributària de Catalunya que 
estableixin un protocol d’actuació que permeti realitzar els pagaments de l’IVA i l’IRPF 
a l’esmentada Agència, efectuant a aquest efecte els canvis normatius necessaris. 
2. Ingressar, tan aviat com sigui possible, els pagaments efectuats per l’Ajuntament 
d’Arenys de Mar corresponents a l’Impost sobre les persones físiques (IRPF) i també, 
en cas d’haver-n’hi, els corresponents a l’Impost sobre el valor afegit (IVA), a l’Agència 
Tributària de Catalunya, en lloc de l’Agència Tributària Espanyola. 
3. Notificar el present acord a la Conselleria d’Economia de la Generalitat de 
Catalunya. 
No obstant això, el Ple decidirà. 
 
- El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, 
manifesta literalment el que segueix: Altre cop s’evidencia que jugar amb les entitats 
financeres és jugar a perdre, i com en el monopoli, sempre guanya la banca. Durant 
molts anys la pràctica de l’enganyifa, la desinformació i la lletra petita ha beneficiat 
l’especulació de capital. També, amb situacions tan lamentables i que afecten a tantes 
famílies com aquesta, la lliçó és que els duros a quatre pessetes no existeixen. Cal 
estar a l’aguait i denunciar els abusos que els bancs estan fent amb totes aquestes 
pràctiques bancàries, i els tractes de favors, els rescats, que estan rebent per part dels 
governs. L’estafa de les preferents és un cas espectacular, on, dels 300.000 afectats, 
175.000 són de la Caixa. A tota aquesta gent, la majoria gent gran, els han robat els 
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diners estalviats durant tota la vida! La CUP ja n’hem parlat en aquest consistori altres 
vegades. Quan pensem en bones pràctiques, a fer neteja, foc nou i sanejament 
democràtic, pensem que cal mirar cap a Islàndia. En aquest estat arran d’una situació 
força semblant a la de les participacions preferents, hi va haver la dimissió d’un govern 
en ple, es va nacionalitzar la banca, es va fer una consulta popular per si s’havia de 
pagar el deute als bancs i on el No va guanyar amb un 93% dels vots i on, entre altres 
mesures, es va empresonar banquers i alts càrrecs de la banca acusats d’haver fet 
pràctiques especulatives. Si tinguéssim la possibilitat i voluntat política de fer com a 
Islàndia evitaríem que es continuessin fent aquestes pràctiques especulatives i 
enganyoses al nostre país. El sentit del nostre vot serà a favor. 
 
Sotmesa aquesta Moció a votació, aquesta s’aprova per majoria absoluta amb el sentit 
del vot següent: 
 
Vots a favor: 4 vots de CiU. 1 vot Esquerra-AM, 1 vot CUP, 3 vots d’ICV i 1 vot Bloc 
Municipal  
Vots d’abstenció:, 4 vots del PSC i  2 vot PP, 
Vots en contra: cap  
 
4.4 Moció per denunciar l’actuació policial contra estudiants a la ciutat de 
València.- La regidora Sra. Moreno, en representació del grup municipal d’ERC, 
llegeix la següent Moció 
 
El passat dimecres 16 de febrer els estudiants de l’IES Lluís Vives de la ciutat de 
València es concentraren a les portes del centre per denunciar les retallades en 
educació del Consell Valencià. Aquesta concentració d’estudiants comença de forma 
pacífica per denunciar la falta de professors i la falta dels mitjans bàsics per estudiar 
en condicions. En aquests moments, aquest institut presenta ja mostres importants 
de dèficits i mancances estructurals, com demostra el fet que no disposa de 
calefacció. 
 
El passat dilluns 20 de febrer aquest enfrontament va ser encara més contundent i hi 
va haver més repressió, l'actuació policial ha estat desproporcionada des de 
qualsevol lògica democràtica. I, de fet, en Ies diferents concentracions que s'han anat 
succeint en diversos dies, s’ha produït una violentíssima actuació policial, de la qual 
hi ha testimonis personals,  fotogràfics i videogràfics, amb el resultat de diversos 
alumnes ferits i contusionats, d’altres amb la roba estripada i detinguts, emmanillats i 
retinguts a la comissaria de Zapadores. 
 
Els fets demostren que s'ha utilitzat la violència per reprimir els estudiants, alguns 
d’ells menors d’edat, quan sabem que I'ús de la forca contra la població és una de 
les mesures extremes que I'estat por prendre i que, d’altra banda, el dret a la 
reunió pacífica és un dret reconegut en el Pacte International de Drets Civils i 
Polítics. 
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D'acord amb tot I'exposat anteriorment, se sotmet a la consideració del Ple 
l’aprovació dels següents acords: 
 
1.- Manifestar el suport a totes Ies mobilitzacions estudiantils, així com donar suport 
als moviments sindicals estudiantils. 
 
2.- Mostrar el rebuig cap a les actuacions policials, totalment indiscriminades i 
desproporcionades i que atempten contra els drets dels estudiants manifestants. 
 
3.- Reprovar ,I'actitud de la delegada de Govern, Paula Sánchez de Leon, i demanar la 
seva dimissió immediata com a responsable de tot el que ha passat. 
 
4.- Reprovar les expressions de tipus bèl�lic del cap superior de la Policia de 
Valencia, Antonio Moreno, per referir-se a les mobilitzacions estudiantils com ara 
"1'enemic” i demanar el seu cessament immediat, tot atenent a la justificació de 
I'actuació policial contra els estudiants. 
 
5.- Donar suport a les mobilitzacions que es puguin convocar en defensa d'un 
ensenyament públic, laic i en català arreu dels Països Catalans, de qualitat i contra 
les retallades de les consecucions socials del darrer segle. 
  

 - El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: A la CUP ens adherim a la moció. Algú pot pensar que ja 
han passat molts dies i ha perdut la força de la immediatesa. Això, però, no és cert. 
Qui pateix més durament la repressió de l’Estat espanyol i francès als Països Catalans 
és el jovent compromès amb organitzacions independentistes com Maulets o el 
Sindicat d’Estudiants dels Països Catalans. Per a aquests col�lectius, que eren presents i 
formaven part de les mobilitzacions a València el 16 de febrer, malauradament, només 
va ser un dia més. 
 
El jovent és la llavor, és el futur d’aquest país. I això la maquinària repressiva dels estats 
espanyols i francès ho ha tingut clar des de fa molt de temps. És per això, que aquesta 
repressió no és d’un dia sinó històrica. 
 
Cal donar-los suport. Les seves reivindicacions són les nostres reivindicacions. No 
podem deixar sol el jovent. No podem deixar sol el futur. És per això que la CUP ens 
hem adherit a la moció.  

- La tinent d’alcalde Sra. Quintero, en representació del grup municipal del PP, 
manifesta literalment el que segueix: Els agents van actuar amb enorme professionalitat, 
suportant en nombroses ocasions provocacions que cap persona no suportaria. Els 
policies van actuar amb prudència davant la permanent i continuada agressió, feta amb 
insults, amenaces i pedres llençades contra ells, entre d’altres. La policia va aguantar 
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agressions verbals, amenaces, injúries i calúmnies susceptibles de sancions penals, amb 
una especial contenció.  
 
En tot cas no es tractava d’una majoria d’estudiants sinó d’una minoria, i fins i tot d’un 
grup antisistema que no eren estudiants, com es pot comprovar en les detencions, en 
què la majoria no ho eren.  
 
És per això que hi votarem en contra.  
 
- L’alcalde Sr. Fors  diu que com que hi ha diferents sensibilitats donem llibertat de 
vot. 
 
Sotmesa aquesta Moció a votació, aquesta s’aprova per majoria absoluta amb el sentit 
del vot següent: 
 
Vots a favor: 1 vot de CiU (Sr. Barris), 1 vot Esquerra-AM, 1 vot CUP, 3 vots d’ICV i 
1 vot del Bloc i 4 vots del PSC. 
Vots d’abstenció: 3 vots de CiU (Sr. Alcalde, Sra. Real i Sr. Roman) 
Vots en contra :  2 vot PP. 
 
4.5) Moció en contra de la reforma laboral imposada pel govern espanyol.-  
El regidor Sra. Caldeira, en representació del grups municipal de la CUP, llegeix la 
següent Moció: 
 
Contràriament al que se’ns vol fer creure, les relacions laborals no estan a la base de 
l'actual situació de crisi econòmica i tampoc les anteriors reformes no han incidit 
positivament en elements clau com l’ocupació. La crisi immobiliària, la crisi financera, la 
crisi de model productiu, l'actual crisi del dèficit públic... poc o res tenen a veure amb 
el model de relacions laborals. I en canvi sí tenen a veure amb un model de creixement 
econòmic esgotat, basat en l'explotació intensiva dels recursos, tant naturals com 
humans, en l’especulació i el miratge de l’enriquiment fàcil i ràpid. 
 
Estem encarant un 2012 complicat, ningú no dubta que estem en una llarga recessió, i 
que se seguiran destruint llocs de treball. Hi ha una caiguda important dels ingressos 
públics, hi ha problemes greus de finançament, tant a nivell local com de la Generalitat, 
estem en una dinàmica accelerada d’increments d’impostos. Tant les administracions 
com empreses o particulars tenim problemes greus de liquiditat, en definitiva el diner 
no circula fora dels circuits financers. I les polítiques econòmiques imposades des de la 
Comissió Europea, el Banc Central Europeu i el Fons Monetari Internacional afecten 
greument el model de l’estat del benestar desmantellant serveis bàsics. 
 
A més, als Països Catalans tenim un problema afegit: el dèficit fiscal. Estem vivint per 
sota de les nostres possibilitats reals. La diferència entre el que tributem i el que 
percebem com a contrapartida suposa un llast important en el nostre 
desenvolupament. Una cosa és la solidaritat, que de per si és un acte voluntari, i l’altra 
l’espoli. 
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Estem arribant a un punt en què el que està en qüestió és la mateixa cohesió social; els 
problemes personals del dia a dia són cada cop més punyents i naturalment en l'àmbit 
on primer s’expressen i on es cerquen solucions és en el local, barris i municipis. 
 
Al mes de gener constaven inscrites a les oficines d’ocupació del Principat de Catalunya 
633.200 persones amb un increment anual del 7,4%. Algú pot creure que la imposada 
reforma laboral servirà per a res? 
 
S’abarateix i es facilita l’acomiadament, amb extensió dels acomiadaments amb 
indemnització de 20 dies per any treballat. O reduint la indemnització per 
acomiadament improcedent de 45 dies per any treballat a 33. 
 
S’elimina la resolució administrativa en cas d'expedient de regulació (ERO) facilitant així 
la deslocalització d’empreses, afeblint la capacitat d’intervenció de la Generalitat en 
temes de política industrial i productiva. 
 
Es faciliten les clàusules de despenjament dels convenis o la modificació substancial de 
condicions de treball generant inseguretat jurídica i qüestionant el model de negociació 
col�lectiva. 
 
Els nous tipus de contractació permeten perllongar el període de prova fins a un any, 
es poden encadenar contractes temporals o d’aprenentatge, o fer hores extres amb 
contractes a temps parcial. Per tant, es precaritza, especialment, la situació laboral del 
jovent. 
 
En cap cas aquesta no és la via per disminuir l’atur o afavorir un model productiu de 
futur. La crisi no és la raó d'aquesta reforma, n’és l’excusa.  
 
Per tot això, el grup municipal de la CUP proposa que el Ple de l'Ajuntament d’Arenys 
de Mar, des de la sensibilitat que dóna la proximitat als nostres vilatans i des de la més 
absoluta responsabilitat, demani al Govern de l'Estat:. 
 
1. Que es faci enrere d'aquesta reforma, ja que suposa una agressió als drets de 
les persones treballadores, sense possibilitar un model econòmic de futur. 
 
2. Que entengui que les prestacions i serveis socials són un dels elements bàsics 
per fer front a aquesta crisi, garantint la cohesió social. 
 
3. Que reconegui el nostre dret com a catalans a dotar-nos del model de 
relacions laborals que pugui garantir al mateix temps tant els drets de les persones 
treballadores, des d'un punt de vista individual i col�lectiu, com una política productiva i 
industrial al servei de les necessitats d'aquest poble i d’aquest país. 
 
No obstant això, el Ple decidirà. 
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- El regidor Sr. Almansa, en representació del grup municipal del PP, manifesta 
literalment el que segueix: Actualment venim d’una situació d’atur greu, Espanya es el 
país dels 33 de l’OCDE amb mes atur. Hi ha 5.273.000 persones que volen treballar i 
no poden, i 775.400 a Catalunya. 

Fins a aquesta reforma, el nostre mercat laboral era tan rígid que davant d'una situació 
de crisi com la que vivim, l’ajust forçós del mercat era la via de 1'acomiadament perquè 
no hi havia cap més possibilitat d'acord. Això ha succeït així especialment entre aquells 
treballadors amb contracte temporal. Des del quart trimestre del 2007 s'ha destruït 
quasi un 30% de treball temporal. Una altra conseqüència directa de la rigidesa en 
l’anterior marc laboral és 1'augment de l’atur juvenil. Era més difícil fer contractes i 
molt més difícil renovar, per la qual cosa els joves han estat molt més perjudicats a 
Espanya que al conjunt de la Unió Europea. Hem passat del 15% d’atur juvenil al 2007 
al 45% al 2010. Amb aquesta nova reforma laboral el que es vol aconseguir es trencar 
amb la rigidesa del mercat de treball, aturar la destrucció de treball i aconseguir crear 
treball estable al més aviat possible, activar mecanismes efectius de flexibilitat interns a 
les empreses per garantir el manteniment del treball, reconèixer un dret individual per 
als treballadors com és la formació, que hi hagi oportunitats per als joves i facilitar la 
capacitat d’adaptació de PYMES i autònoms. 
 
Des del govern del Partit Popular hem fet aquesta reforma laboral perquè entenem que 
és justa, perquè no és just que un de cada dos joves estigui a l’atur i el govern no faci 
res. Per donar estabilitat al treball perquè nosaltres fomentem els contractes indefinits i 
estem en contra de la mesura socialista d’encadenar sine die els contractes temporals. 
Hem fet aquesta reforma perquè hi ha dos milions d’aturats de llarga duració i més de 
1,5 milions de famílies en les quals no entra ni un sol euro. Davant d’això no ens 
podem quedar de braços plegats. Per això el nostre grup votarà en contra de la moció. 
 
El regidor Sr, Vinyes en representació del grup municipal del PSC manifesta 
literalment el que segueix: La reforma laboral és injusta perquè fa pagar als treballadors 
la factura de la crisi. Hem retrocedit 30 anys de relacions laborals. A partir d’ara qui 
mana ja no és l’empresari, sinó de nou l’amo sense negociació ni convenis. 
 
Les indemnitzacions per acomiadaments es veuen fortament reduïdes i l possibilitat de 
disminuir la paga als aturats per a que s’ho quedi l’empresa farà molt difícil que hi hagi 
interès en contractar ningú que ja no cobri l’atur. 
Els drets de les dones també es veuen disminuïts. 
 
Altrament no es crearà, es crearà precarietat amb un any de proves i sense 
indemnització i també augmentaran els acomiadaments. 
Amb la reforma s’ha volgut que les empreses competeixin entre elles a veure qui podia 
reduir costos a partir de la part dels treballadors a veure fins a quin es punt es pot 
arribar....ser més competitius escanyant més els treballadors enlloc de pensar en altres 
mesures d’afavorir la competència. 
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El PSC ens hem sumat a la proposta que ha presentat el comitè de treballadors  més 
que no pas en redactar models específics en una manifestació de suport als 
treballadors de l’ajuntament.  
Esperem que aquesta reforma laboral es modifiqui encara que només sigui pel que ja 
s’avança que té aspectes inconstitucionals. 
 
- El tinent d’alcalde Sr. Barris manifesta literalment el que segueix: Des de C1U hem 
dit sempre que una de les reformes que necessitava aquest país per poder 
combatre I'atur era la reforma laboral. Ara, cal tenir en compte que la reforma 
Iaboral no crearà ocupació a curt termini i, per tant, es necessita també un pla de 
xoc contra I'atur tal com des de CiU havíem reiterat. 
És obvi que el nostre sistema laboral és rígid, i aquesta rigidesa dificulta la 
confiança de I'empresari per contractar treballadors. Calia trencar, doncs, amb 
I'actual rigidesa que fa que fins i tot en temps de bonança econòmica a Catalunya 
o al conjunt de I'Estat hi hagi una taxa d’atur que dobla sempre la mitjana 
europea o en I'àmbit juvenil tinguem un atur que supera el 48%. D’aquestes 
dades es desprèn que el país té un problema estructural profund. 
Ens preocupen i per i això és inajornable una reforma laboral. Són  els més de 
630.000 aturats catalans el que ens empeny a comprometre’ns amb la reforma 
laboral. Reformes complexes, poc amables, però  necessàries. Estem 
compromesos amb I'economia catalana i amb el país i els nostres principals 
objectius per a aquesta legislatura són aixecar I'economia i millorar I'autogovern. 
 
Sotmesa aquesta Moció a votació, aquesta s’aprova per majoria simple amb el sentit del 
vot següent: 
 
Vots a favor: 1 vot CUP ,1 vot Esquerra-AM, 3 vots d’ICV i 1 vot del Bloc. 
Vots d’abstenció: 4 vots de CiU i 4 vots del PSC. 
Vots en contra :  2 vot PP. 
 
4.6) Moció en contra de la reforma laboral imposada pel Govern de l’Estat.- 
La regidora Sra. Balliu en representació del grup municipal d’ICV llegeix la següent 
moció presentada conjuntament amb el grup municipal del PSC: 
 
El nostre país viu immers en una profunda crisi econòmica que té les seves causes en la 
fallida del sistema financer. Una de Ies conseqüències més dures que té aquesta 
gravíssima situació que travessa la nostra economia és la destrucció d’ocupació, que ja 
ha arribat a cotes històriques a Espanya i a Catalunya. Les polítiques contra el dèficit 
que s’imposen des de la Comissió Europea, el Banc Central Europeu i el Fons Monetari 
Internacional, estan afectant greument els elements fonamentals del nostre model 
d’estat del benestar. L’aplicació de retallades pressupostaries a I'educació i a la sanitat 
públiques, així com la reducció radical de la despesa social que dóna cobertura, 
principalment, a la població més humil i a aquells que han perdut la seva feina, està 
ampliant I'escletxa social, amenaçant seriosament la cohesió social al nostre país. 
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En aquest context d’elevadíssima taxa d’atur, retallades de serveis públics i pressió 
sobre les condicions de treball en el si de les empreses, el Govern central ha aprovat 
per Decret la reforma laboral més regressiva de la història democràtica a Espanya. Una 
reforma que significa un enorme retrocés en matèria de drets i condicions laborals en 
el nostre país. Sota l’excusa de trobar mecanismes per a la reactivació de la 
contractació a la nostra economia, el Govern de I'Estat ha imposat una reforma laboral 
que instaura de facto l’acomiadament lliure i amb 20 dies d’indemnització. És una 
reforma que permet a les empreses impulsar expedients de regulació d’ocupació sense 
l’aprovació de l’Administració pública, com era fins ara. La reforma bonifica els 
empresaris per la contractació de treballadors sense cap mena de seguretat en la seva 
continuïtat en el Iloc de treball amb un 50% del seva prestació d’atur, amb la qual cosa 
els que hagin exhaurit la prestació seran difícilment contractables. Aquesta reforma 
imposada també dóna un greu cop a la negociació col�lectiva, col�locant el conveni 
d’empresa com a principal referència, per sobre dels convenis sectorials i territorials, I 
deixant en situació de màxima feblesa els treballadors i les treballadores de les 
empreses petites i mitjanes. 
 
En un moment d’inseguretat i manca de confiança en el futur, les mesures que s'han 
pres introdueixen encara més incertesa en 1'economia precaritzant al límit les 
relacions laborals. De res ha servit el fracàs absolut de la reforma laboral del 2010, que 
fins al moment ha generat més d'un milió d’aturats nous, ni tampoc la constatació que 
en temps de recessió econòmica cal estimular la demanda interna i que això no es fa 
precaritzant les condicions del treball, sinó garantint la qualitat en la contractació, 
mantenint el poder adquisitiu dels salaris i assegurant l’accés al crèdit de les empreses i 
Ies famílies. 
 
Els ajuntaments, sensors privilegiats de les necessitats i Ies angoixes dels nostres 
ciutadans i ciutadanes, referència principal en matèria de cobertura social d’aquelles 
persones que més pateixen la crisi econòmica i les seves conseqüències i altaveus de 
Ies aspiracions fonamentals de les nostres ciutats i viles, demanem al Govern central 
que: 
 
1.- Interpreti el rebuig social generalitzat que ha provocat l’aprovació de la reforma 
laboral que va entrar en vigor dissabte 12 de febrer de 2012 i, 
 
2.- Convoqui la mesa del diàleg social per obrir un procés de negociació amb els 
agents socials i econòmics per tal de reorientar la reforma laboral, perquè impulsi la 
contractació veritablement estable i de qualitat, per assegurar la incorporació al mercat 
laboral de treballadors a l’atur i fer passes en la direcció de transformar el nostre 
model competitiu. 
 
3.- Afronti la necessitat d’enfortir els serveis públics com a garants de drets i cohesió 
social en uns moments en què gairebé el 30% de la poblacio aturada ja no rep cap 
mena de prestació ni subsidi per desocupació. 
 
4.- Que d’una vegada es compleixin els compromisos adquirits després de I’entrada en 
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vigor del nou Estatut de Catalunya entre el Govern de I’Estat i el Govern de la 
Generalitat en matèria de finançament, cosa que permetria evitar l’ofegament de la 
capacitat econòmica de les administracions catalanes. 
 
- El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: A la CUP hem decidit no fusionar la nostra moció, que tenia 
el mateix títol, però el que es portava a aprovació era diferent. Els sindicats majoritaris 
espanyols no és que no vulguin la reforma laboral, el que no volen, i  és en part per 
això que han convocat una vaga per al proper dia 29, el que els decep és que no s’hagi 
comptat amb ells per negociar  la reforma. Però en cap cas no en demanen la retirada i 
mostren una oposició clara a la reforma. Tot i que hi ha aspectes que ens semblen 
interessants de la moció, el punt clau per nosaltres és que no hi ha un rebuig clar. A la 
CUP estem a favor de qualsevol actuació en contra de la reforma laboral. I denunciem, 
però, aquests sindicats, anomenats majoritaris, per oportunistes. I, també, amb 
paraules planeres, per fer l’egipci. D’una banda qüestionen la reforma laboral i 
escenifiquen el seu malestar per no comptar amb ells a la negociació, però després 
cobren del govern espanyol més de 12.000.000 d’euros l’any. Per tot això, el sentit del 
nostre vot en aquesta moció no serà favorable. 

- El tinent d’alcalde Sr. Barris manifesta literalment el que segueix: A CIU ens 
abstindrem en aquesta moció, ja que tot i creiem que és necessària una reforma 
laboral, també hem de dir que creiem que l’estat està interferint en competències que 
pertanyen únicament a la Generalitat, com per exemple les atribucions que té el Servei 
d'Ocupació de Catalunya (SOC), competència que se substrau a la Generalitat i es 
resitua en l'àmbit de l’administració de l'Estat. 

Creiem que les polítiques actives d’ocupació funcionen millor des de la proximitat. 

Igualment també ens abstindrem a la Moció presentada per la CUP, ja que creiem que 
una reforma ha d’existir i que aquesta reforma haurà d’afectar a tots els treballadors, 
no només als privats, sinó també als públics, perquè la pèrdua de prestacions no és per 
a res comparable a la pèrdua de privilegis innecessaris, improductius, mal entesos i 
sobredimensionats. 

 
Sotmesa aquesta Moció a votació, aquesta s’aprova per majoria absoluta amb el sentit 
del vot següent: 
 
Vots a favor: 1 vot Esquerra-AM, 3 vots d’ICV i 4 vots del PSC 
Vots d’abstenció: 4 vots de CiU, 1 vot CUP i 1 vot del Bloc  
Vots en contra :  2 vots PP 
 
4.7) Moció sobre el tractament de les participacions preferents.- El regidor 
Sr. López en representació del grup municipal d’ICV llegeix la següent Moció 
presentada conjuntament amb el grup d’ERC: 
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Atesa l’entrada en vigor de la Llei 6/2011, d’11 d'abril, que modifica, entre altres, 
l'anterior normativa sobre coeficients d’inversió, recursos .propis i obligacions 
d’informació dels intermediaris financers. En definitiva, suposa la transposició de la 
Directiva 20091111/CE del Parlament Europeu i del Consell de 16 de setembre de 
2009, i aborda, entre d’altres qüestions, la regulació de les participacions preferents. 
 
Atès que la nova llei ha disminuït substancialment l’atractiu de les emissions de 
participacions preferents, de les quals van usar i abusar les entitats financeres durant 
I'any passat, fins a captar uns 11.660 milions d’euros. No obstant això, les emissions 
anteriors a la seva entrada en vigor estan excloses de les noves exigències. Atès que 
moltes persones de la nostra vila, han quedat atrapades per aquest producte i ara no 
poden recuperar els seus estalvis o si ho fan (a través d’un canvi de .participacions per 
accions ofert per alguna entitat) ho faran amb una considerable pèrdua de valor nominal. 
 
Atès que davant d'aquesta situació, s'ha registrat una Proposició no de llei sobre les 
participacions preferents al Congres dels Diputats per tal de demanar al Govern, entre 
d’altres qüestions, que coordini amb el Banc d'Espanya i la Comissió Nacional del Mercat 
de Valors totes les accions necessàries per tal que es garanteixi la devolució del capital 
inicial de totes aquelles persones que van subscriure participacions preferents tot i tenir 
un perfil inversor de baixa tolerància al risc. 
 
Atès que a la nostra vila, alguna de les principals entitats que hi operen són 
posseïdores d’aquest tipus de producte que van comercialitzar de manera substancial els 
darrers anys. 
 
El grup municipal d’ICV sol�licita al Ple l’adopció dels següents acords: 
 
1.- Demanar al govern de I'Estat espanyol que impulsi un projecte de llei de 
transparència i qualitat en la comercialització dels .productes financers per posar fi als 
abusos de les entitats. 
 
2.- Instar les entitats financeres que presten serveis d’inversió a comportar-se amb 
"diligencia i transparència”, vetllant .per l'interès dels seus clients i cuidant dels seus 
interessos com si fossin els propis. 
 
3.- Instar el Govern espanyol a coordinar amb la CNMV, la revisió exhaustiva de tots 
els tests de conveniència amb l’objectiu que el contracte de subscripció de 
participacions preferents, o de qualsevol altre producte financer de risc, quedi sense 
efectes legals i que garanteixi que la CNMV faci en el futur correctament les seves 
funcions, previstes per la Llei, pel que fa a la comercialització a minoristes, per tal que 
dugui a terme les sancions corresponents a les entitats financeres que van vulnerar la llei 
ignorant els requisits legals per a la comercialització de determinats productes financers 
de risc. 
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4.- Que l’Ajuntament d'Arenys de Mar posi a I'abast dels convilatans un servei 
d'assessorament per a aquelles persones afectades per la possessió de Participacions 
Preferents que necessitin informaci6 sobre aquest assumpte. 
 
No obstant això, el Ple decidirà. 
 
- El tinent d’alcalde Sr. Barris manifesta literalment el que segueix: Voldria indicar que 
aquesta és una situació que es repeteix i repeteix a la nostra societat. 

- Moltíssima gent va perdre diners amb les punt com i la borsa 
- Molta gent ha perdut tot el que tenia jugant a fer d’especuladors 

immobiliaris en el boom del totxo. 
- Molta gent va perdre diners amb el Foro Filatélico, cas en el qual es va 

acabar demostrant la culpabilitat dels autors de la trama i pagant i sent-ne subsidiari 
l’Estat. 

- I suposo que també molta gent ha perdut diners amb les accions de la 
Nueva Rumasa. 

- I últimament en tenim una de plena actualitat –el cas de la cooperativa 
de l’Aldea– on la Generalitat ha trobat indicis de comportaments punibles i ha donat 
tot el seu suport als afectats. 

Totes aquestes accions són entre privats i l’única acció que ha de prendre 
l’Ajuntament és escoltar i fer cas a la justícia.  

També pensem que l’Ajuntament no pot fer més que demanar a l’Estat i als ens 
corresponents que vetllin per la transparència i el correcte funcionament dels mercats. 

 
Amb l’eliminació del punt 1 i la modificació del punt 4 el nostre vot serà 

favorable. 
 

- L’alcalde Sr. Fors diu que va anar a trobar la directora de Caixa Laietana a veure què 
podia fer l’Ajuntament per ajudar les persones afectades per les participacions 
preferents. 
 
Sotmesa aquesta Moció a votació, s’aprova per unanimitat. 
 
4.8) Moció per aprovar l’elaboració del Pla de mandat 2012-2015.- La 
regidora Sra. Roig, en representació del grup municipal d’ICV, llegeix la següent 
Moció presentada conjuntament per PSC i ERC: 
 
Atesa la necessitat que les Administracions públiques es dotin d’instruments d’anàlisi 
de la realitat, per tal de poder planificar la seva gestió a curt i mitjà termini. 
 
Atesa la inestable situació econòmica i financera de les administracions en general, i 
molt notablement de I'Administraci6 local, des de I'esclat de la crisi econòmica i 
financera mundial, que obliga els govern a prendre mesures sovint no previstes en els 
seus programes electorals. 
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Atès que governar, i més en temps de crisi, significa prioritzar alguns aspectes 
programàtics per sobre d’altres en funció de com evolucionen els esdeveniments que 
intervenen i formen la vila, així com marcar-se uns objectius d’horitzó de futur. 
 
Atès que la ciutadania té dret a saber quin és l'horitzó de futur del govern per a quests 
quatre anys, i mitjançant quin full de ruta concret pretén assolir-lo. 
 
Atès que, per tal de dotar-nos com a societat de mecanismes que millorin la salut 
democràtica d'Arenys de Mar, la ciutadania necessitem mecanismes objectius 
d’avaluació de la tasca de govern. 
 
Atès que, fins i tot en la millor de Ies condicions econòmiques, un Pla de mandat és 
imprescindible per a la planificació, la gestió i la concreció de l’Arenys que volem, tal 
com la legislatura passada vam explicar i proposar. 
 
Atès que molts ajuntaments del nostre territori han aprovat, als seus respectius plens 
municipals, el seu Pla de mandat 2007-2011 i que ara es disposen a aprovar en aquests 
mesos el Pla 2011-2015. 
 
Atès que, malgrat la situació pressupostària, l’elaboració d'un Pla de mandat (tal com 
s’està fent en altres ajuntaments i tal com va fer en el nostre al passat mandat), no ha 
de suposar cap despesa econòmica per a I'Ajuntament, atès que s’articula al voltant 
d'una reflexió política i tècnica, a partir de criteris polítics, però desenvolupada per 
tècnics i responsables de cada una de les àrees de govern. 
 
Per tot això el grup municipal d'ICV, sol�licita al Ple l’adopció dels següents acords: 
 
-Que el govern iniciï l’elaboració del Pla de mandat 2012-2015, que ha de permetre a 
la ciutadania conèixer Ies prioritats i el full de ruta municipals. 
 
-Que el Pla de mandat es desenvolupi a partir del treball tècnic de treballadores i 
treballadors municipals, així com de responsables i directius de I'Ajuntament 
d'Arenys de Mar, però sense que la seva elaboració suposi una càrrega a les arques 
públiques. 
 
-Que es presenti el Pla de mandat al Ple, per fer-ne el debat i l’aprovació, el mes de 
juliol 2012 com a màxim. 

 - El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta 
literalment el que segueix: Abans de fer la nostra exposició respondrem al regidor del 
BLOC. La CUP sí que té la voluntat de col�laborar, però també tenim un programa 
electoral i com a partit independentista que som, pensem que no s’hi val tot per estar 
al govern. Així, fer govern amb un partit espanyolista com el PP no és col�laborar. La 
CUP pensem que és bo explicar i concretar, amb el màxim de transparència possible, 
el que un equip de govern vol fer. Algú pot dir que per a això ja hi ha el programa 
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electoral i les propostes fetes en campanya. Però també és cert que en campanya es 
diuen moltes coses que després, com s’ha vist amb aquest equip de govern, s’han de 
fer enrere. És per això que des de la CUP ens sembla molt bé fer aquest exercici 
d’acotar el què i el quan es pensa fer el que es deia en un programa electoral. L’equip 
de govern podrà dir que això no cal; nosaltres els respondrem que de caldre, sí que 
cal. Són figues d’un altre paner l’obligatorietat, que no hi és. Ara bé, és un bon exercici 
de transparència, una bona medecina contra la desafecció política i, també, perquè la 
política institucional no sigui una caixa de sorpreses per als arenyencs i arenyenques. 
A la CUP, que no governem, prediquem amb l’exemple. Al gener vam presentar el 
nostre pla d’actuació per al primer semestre de 2012 i farem el mateix amb els 
següents semestres. Per tot el suara exposat, a la CUP donarem suport a la moció. 

- L’alcalde Sr. Fors diu que el Pla pot ser una bona eina. És inèdit el fet de 
presentar-ho en un Ple. Els temes no s’han fet pels del mandat anterior. 
 
Sotmesa aquesta Moció a votació, aquesta s’aprova per majoria simple amb el sentit del 
vot següent: 
 
Vots a favor: 1 vot Esquerra-AM, 3 vots d’ICV. 1 vot CUP i 4 vots del PSC. 
Vots en contra :  4 vots de CiU, 1 vot del Bloc i 2 vot PP. 
Vots d’abstenció: cap 
 
4.9) Moció perquè l’Ajuntament prengui mesures d’ajuda directa a les 
famílies afectades per a la crisi econòmica i que estiguin en risc de perdre 
els seus habitatges.- La regidora Sra. Estrada, en representació del grup municipal 
del PSC, llegeix la següent Moció: 

La situació econòmica està estancada des de fa mesos. Al nostre municipi la taxa d’atur 
al febrer de 2012 ha estat del 15,01%, la qual cosa significa 1.152 persones en situació 
d’atur. A més d'aquesta dada, són moltes les famílies que han sofert reducció 
d’ingressos, per les ERES de diferents empreses, entre altres motius. Aquesta situació, 
fa difícil el dia a dia de moltes famílies que mantenint les despeses fixes i obligatòries 
que tenien abans de la crisi, veuen com no poden arribar a final de mes: les hipoteques 
escanyen, la pujada del preu del llum, gas i electricitat i d’impostos i 1'augment de preu 
dels productes de consum fa difícil trobar punts de millora per aquestes famílies. 

Davant aquesta situació les administracions no es poden quedar amb els braços plegats 
i els ajuntaments menys, especialment en una situació com és l’habitatge de les famílies 
i els riscos de desnonaments per impagaments. Fa uns dies el Congrés dels Diputats va 
aprovar un codi de bones pràctiques per a les entitats bancàries que de poc servirà ja 
que no es tracta d'una norma d’obligat compliment i ha despertat esperances amb 
actuacions com la dació en pagament, que rarament seran una realitat. 
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Atesa la situació exposada, proposem l’adopció dels següents acords per part del Ple 
de 1Ajuntament d'Arenys de Mar: 

1.- L’Ajuntament d'Arenys de Mar complementarà el servei de mediació comunitària 
amb un servei de mediació per a assumptes d’execució hipotecària, facilitant així als 
veïns i veïnes d'Arenys que es trobin en aquesta situació, que arribin a una solució 
amistosa que els permeti mantenir-se a casa seva i no suposi un nou cost econòmic. 
Reduint per tant el risc d’exclusió social. 

2.- Que l’Ajuntament d'Arenys de Mar prioritzi i estableixi en la contractació de 
crèdits i en la constitució dels dipòsits bancaris aquelles entitats (caixes/bancs) que 
s’adhereixin als processos de mediació. 

3.- Comunicar aquests acords a totes les caixes i bancs que tenen oficina a la nostra 
vila així com al Parlament de Catalunya 

- El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, exposa 
literalment el que segueix: El que es proposa en aquesta moció ho compartim 
plenament. El recurs de la mediació per arribar a acords pensem que, sempre que sigui 
possible, ajuda i agilitza processos que judicialment són eterns. I també pensem que 
aquest servei el pot fer l’Ajuntament, com també el Consell Comarcal. Ambdós tenen 
el recurs i cal oferir-lo i fer-ho saber. Si el servei de mediació tingués algun cost per a 
l’usuari, demanaríem que fossin les entitats bancàries qui el paguessin. 
 

El sentit del vot de la CUP en aquesta moció serà afirmatiu. 

-  
- La regidora Sra. Real, en representació del grup municipal de CiU, manifesta 
literalment el que segueix: Vull agrair al Ple que hagi canviat unes paraules de la 
moció,que trobem que podria arribar a confondre. 
 
A més, vull aprofitar per recordar que des dels nostres Serveis Socials ja es dona 
orientació i assessorament davant situacions de problemes d’hipoteca o d’execució 
hipotecària amb el suport del Servei d’orientació jurídica (SOJ). 
 
Sotmesa aquesta Moció a votació, aquesta s’aprova per majoria simple amb el sentit del 
vot següent: 
 
Vots a favor: 4 vots de CiU, 1 vot del Bloc, 1 vot Esquerra-AM, 3 vots d’ICV. 1 vot 
CUP i 4 vots del PSC, 
Vots en contra : cap  
Vots d’abstenció: 2 vot PP. 
 
5.- PRECS I PREGUNTES.- 
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5.1) PRECS.- La regidora Sra. Moreno, en  representació del grup municipal d’ERC, 
formula els següents precs: 

 
1.- El parc Fèlix Cucurull es va obrir el passat mes de setembre, i s’hi van fer certes 
actuacions per evitar alguns perills. La realitat és que en l’actualitat el parc té molts 
desnivells i molts elements que suposen un perill d’accident per als més petits. Hi ha 
molts pares i mares que no porten els seus fills a aquest indret, per la perillositat que 
comporta. Pot el govern prendre mesures per evitar tots aquests perills? ERC es posa 
a disposició del govern per indicar quins són els punts més conflictius.  

- El regidor Sr. Almansa diu que aquest govern es va gastar uns 80.000 euros abans 
d’obrir el parc per millorar-ne la seguretat i hi va fer diverses actuacions com col�locar 
una tanca perimetral i treure una font de pedra que ja estava obsoleta. És possible que 
encara hi hagi algun perill, és per això que quan vulgui podem quedar al mateix parc 
per veure quines solucions podem donar als punts més conflictius. 
 
2.-  Així mateix, veïns del mateix parc Fèlix Cucurull ens han fet arribar la seva 
preocupació ja que quan la policia tanca el parc –val a dir que no sempre el tanca– no 
comprova que no hi quedi ningú a dins. Demanem al govern que la policia faci les 
comprovacions escaients perquè ningú no es quedi dins del parc.  
 
- La tinent d’alcalde Sra. Quintero diu que recull el prec i que agrairia que avisés quan  
queda obert. 
 

5.2) El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, 
formula el següent prec:  
 
En el compromís número 8 de la CUP amb la vila d’Arenys plantejàvem la conversió en 
zona de vianants d’una sèrie de carrers que, per la seva importància com a itineraris 
escolars o de patrimoni, pensem que ho requereixen. La proposta anava acompanyada 
d’un estudi on quedava palès que aquesta millora afavoria també els veïns i no 
perjudicava els serveis. Dit això, demanem a l’equip de govern que estudiï la possibilitat 
de canviar el sentit del carrer Església per evitar que sigui utilitzat, com ara es fa, com a 
via paral�lela a la Riera. Demanem que l’entrada sigui per la banda del Calisay i la 
sortida pel carrer de la Revolució fins al Rial. Del carrer de la Revolució fins a la 
Placeta l’accés seria explícitament restringit a serveis i veïns. D’aquesta manera també 
evitaríem el pas continuat de vehicles pel lateral de la Placeta i es guanyaria 
enormement en seguretat per la mainada. 

- La tinent d’alcalde Sra. Quintero diu que recull el prec i que ho comunicarà als 
tècnics perquè valorin els inconvenients que això pugui tenir. 

 
5.3) La regidora Sra. Balliu, en representació del grup municipal d’ICV, formula els 
següents precs: 
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1.- Desprès de mesos de conflicte amb la qüestió de la reubicació de la mesquita a la 
nostra vila i desprès de moltes reunions amb els diferents actors, trobem a faltar la 
figura de la regidora de Nova Ciutadania en tot aquest afer. Demanem al govern i en 
especial a la regidora de l’àrea que s’hi impliqui i que intenti mitjançar en un conflicte 
que pot alterar la cohesió social i la integració dels nouvinguts en la que s’havia 
treballat transversalment des de diverses regidories en l'anterior mandat. 
 
 - La regidora Sra. Real recull el prec. 
 
2.- Demanem al govern que es publiquin els sous mensuals i el concepte de les 
retribucions de tots els regidors i regidores i de I'alcalde, així com dels càrrecs 
eventuals i dels càrrecs de confiança d'aquest consistori en el web municipal per 
aclarir els dubtes que sembla que tenen molts ciutadans sobre el que realment 
perceben els polítics locals. Igualment demanem que es pugui fer una nota 
institucional declaratòria a la revista L'Agenda pel que fa a la informació publicada 
sobre això en el darrer número de la publicació. 
 
 - L’alcalde Sr. Fors recull el prec. 
 
3.- Atès el seguiment significatiu que fa la població d'Arenys de Mar dels plens 
municipals, i dels mitjans d’informació locals gràcies a la qual cosa saben, entre altres 
coses, que s'ha fet un nou conveni amb COMSA, de manera que l'espai destinat 
actualment a carril bici de la part alta de la Riera passarà a ser zona blava 
d'aparcament, i que molta d'aquesta població ha estat capaç d’avançar-se als 
esdeveniments fent servir aquest espai com d'aparcament lliure, consentit, g r a tu ï t  i 
a tota hora, preguem al govern municipal que modifiqui la senyalització d'aquest espai 
que ha deixat de ser de carril bici, i traslladi el carril bici, provisionalment i mentre 
no es trobi una solució definitiva, a un altre lloc. 
 
 - L’alcalde Sr. Fors recull el prec. 

 
5.4) El regidor Sr. Vinyes, en representació del grup municipal del PSC, formula el 
següent precs: 
 
Al mes de febrer hi hagué dos plens per raons  de tots conegudes i que algú va 
interpretar en un mitjà de comunicació local que els regidors cobraríem el doble, per 
no dir que s’incentivava fer plens per a cobrar més. Com que aquest plantejament és 
absolutament fals i tendenciós demanem al govern que publiqui a la pàgina web les 
retribucions de tots els càrrecs electes especificant que les indemnitzacions per 
assistència a plens només es cobren si n’hi ha un aquell mes però que si hi ha més d’un 
aquests no es tenen en compte. I ja que estem parlant de pàgina web demanem al 
govern que faci que s’hi publiquin els pressupostos 2012, les actes dels plens del 2012 i 
les de les juntes de govern. 
 
- L’alcalde Sr. Fors recull el prec. 
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5.- PREGUNTES.-  

 
5.1 La regidora Sra. Moreno, en representació del grup municipal d’ERC, formula les 
següents preguntes: 
 

1.- En l’últim ATR publicat aquest mes de març, s’ha fet saber la  valoració econòmica 
del primer any d’implantació de la recollida selectiva porta a porta a Arenys de Mar. 
Tenint en compte aquesta valoració segons la qual Arenys de Mar ha obtingut uns 
beneficis de més de 117.000.-€, cosa que significa un èxit rotund del sistema porta a 
porta, s’ha plantejat el govern, ara que encara hi som a temps ja que no s’ha aprovat el 
nou Plec de clàusules, rescatar el Plec de clàusules que va aprovar aquest Ple per 13 
dels 17 regidors, el passat 16 de novembre, i per tant implantar el porta a porta a tot 
el municipi? 
 
- El regidor Sr. Almansa respon: No, ja que com sabeu aquest govern va acordar amb 
el PSC els pressupostos a canvi de, entre altres coses, pactar amb ells 1'ampliació de 
recollida selectiva a tot el municipi. I com sabeu, es farà un sistema mixt, combinant el 
porta a porta amb el contenidor de superfície segons els criteris urbanístics de cada 
zona. 
 
2.- En cas que a la pregunta anterior sigui negativa, com justifica aquest govern, que es 
deixi perdre l’oportunitat que l’Ajuntament obtingui beneficis amb els temps que 
corren, i a més com pot deixar perdre l’oportunitat d’autogestionar-se 
econòmicament un servei, que implicaria l’anul�lació de la taxa d’escombraries? Quina 
explicació dóna als arenyencs que podrien estalviar-se aquest impost i que per un 
pacte in extremis del govern amb els socialistes el passat 21 de desembre, ara hauran 
de pagar? 

- El regidor Sr. Almansa diu que si s’aplica el porta a porta no s'autogestiona el 
servei, sinó que es redueix la despesa si el material reciclat és superior. M’explico, 
actualment hem ingressat 117.000 euros però el servei de recollida en val uns 700.000. 
Si féssim el PaP a tot el municipi el cost del servei de recollida seria d’uns 900.000 
euros però els ingressos estimats serien d’uns 300.000. Per tant, tindríem una despesa 
d’uns 600.000 més el tractament a la planta dels residus, a banda que són a prop dels 
400.000. Per tant, la despesa existeix fem un model o un altre i 1'anul�lació de la taxa 
d’escombraries no seria viable. 
 
3.-  En el mateix ordre de coses, quan pensa el govern municipal reunir els grups 
municipals per tractar sobre el Plec de recollida selectiva? És possible que el govern 
s’ho hagi replantejat i torni a donar per bo el Plec aprovat per àmplia majoria 
(excepte el PSC) el passat 16 de novembre, cosa que significaria un benefici 
econòmic i mediambiental per a tot Arenys? 
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El regidor Sr. Almansa respon: Fa aproximadament un mes ens vam reunir i vam 
explicar per sobre com seria el nou model de selectiva, en aquests moments s’està 
plasmant en el Plec la informació que us vam donar. Quan es tingui fet i calculat el que 
ens suposa el nou model us convocarem per tal de fer-hi aquells canvis que entre tots 
creguem necessaris. 
 
No es canviarà el Plec. 
 
4.- Aquest grup municipal ha proposat en nombroses ocasions a I'alcalde que es faci 
un estudi sobre la possibilitat d’expropiar la finca de les Clarisses per tractar-se d'un 
bé d’interès públic. L’alcalde ha encarregat als tècnics municipals aquest estudi? En cas 
afirmatiu, quin ha estat el resultat? 
 
- L’alcalde Sr. Fors manifesta literalment el que segueix:  En relació a la consulta 
efectuada sobre la possibilitat d’adquirir la finca de les Clarisses pel sistema 
d’expropiació, tal com demana la regidora d’ERC: 
 
a) La finca actualment està qualificada d’equipament privat; per tant, o bé caldria 
tramitar una modificació puntual del vigent Pla general per a requalificar-la 
d’equipament públic (justificant 1'interès públic d’adquirir-la i deixant sense efecte la 
modificació actualment en tràmit que requalifica per a usos residencials part de la 
finca), o bé qualificar-la com a tal en el POUM. 
En el primer dels dos supòsits, hom podria fer una suspensió cautelar de llicències 
mentre es prepara la modificació, la tramitació de la qual fins que fos executiva podria 
durar més o menys un any. 
b) Un cop fos executiva la modificació puntual o el POUM, segons la via que s’utilitzi, 
caldria iniciar un expedient d’expropiació forçosa. La valoració de la finca, d'acord amb 
l’art. 21 de la Llei del sòl, text refós aprovat per RDL 2/2008, de 20 de juny, s’entendrà 
referida al moment d'inici de 1'expedient de fixació del preu just (és a dir, un cop 
s’iniciïn els tràmits desprès que la requalificació de la finca sigui executiva). 
c) A grans trets, si en aquell moment continua vigent factual legislació, el valor del sòl 
serà fixat d'acord a 1'edificabilitat mitja i ús majoritari de les finques de 1'entorn, segons 
els usos i qualificacions de cadascuna d’elles, i el valor de 1'edificació tenint en compte la 
seva antiguitat i estat de conservació. 
d) La valoració fixada la determinarà el jutge amb un preu al alça del propi valor de 
mercat sempre i quan el jutge dictamini 1'interes públic , els tècnics estan acabant de 
valorar aprox. L'import. 
 
5.- Desprès de les Sentencies condemnatòries de la penya del cementiri i de Can 
Mollfulleda, aquest govern va dir públicament en un plenari que estudiarien la 
possibilitat de demanar responsabilitats a qui va exercir la defensa jurídica del 
consistori. En quin punt es troben aquests estudis? 
 
- L’alcalde Sr. Fors manifesta literalment el que segueix: Estem treballant amb un 
assessor extern per tirar endavant una acció jurídica contra l’exsecretari la responsabilitat 
patrimonial de acabar amb un informe per prendre una decisió definitiva en breus dies. 



 
  
 
 
  

32

 
6.- Pensa el govern municipal crear una nova comissió de nomenclàtor. En tot cas, si 
pensa convocar-la aquest grup municipal sol�licita que els primers noms de carrer que 
es posin portin els noms dels Presidents Francesc Macià i President Lluís Companys. 
 
- L’alcalde Sr. Fors manifesta literalment el que segueix: Ara mateix els SSTT estan 
treballant per el nomenclàtor i numeració de carrers que falten a expenses de 
consensuar el noms. 
 
5.2 El regidor Sr. Caldeira en representació del grup municipal de la CUP formula 
les següents preguntes: 
 
1. Arran del tancament de l’Espai Jove, que hem conegut per una notícia del servei 
de premsa de l’Ajuntament així com pels serveis informatius de la ràdio municipal, el 
grup municipal de la CUP plantegem les següents preguntes: 
 

• Quins són els motius que han fet prendre aquesta decisió? 

• Quines han estat les mesures que s’han pres per corregir aquesta situació i 
reobrir el servei? 

• Quina solució s’ha donat pels usuaris que no han provocat aquests “aldarulls” i 
que han necessitat fer ús del servei? 

- L’alcalde Sr. Fors manifesta literalment el que segueix: Donat un seguit d’incidents 
en què no es respectaven les normes de dins I'Espai Jove ni de convivència en el 
Centre Cultural el Calisay, des de la Regidoria de joventut s'ha intentat parlar amb ells, 
els de conductes no apropiades se’ls ha expulsat de I'Espai (que no respectant la 
decisió han tornat...) fins que s'ha cregut convenient tancar per reflexionar sobre les 
conductes que s'han donat i transmetre que aquestes poden tenir conseqüències. Cal 
marcar uns límits i més enllà de I'oci, educar en ciutadania, valors de convivència i 
responsabilitat. Aquesta decisió no ha estat pressa al primer incident trobat, cal 
entendre que no ha estat ni un fet aïllat. 
Ha estat una dinàmica, un relaxament generalitzat. I entendre que tots contribuïm el 
seu bon funcionament també és el que volem transmetre. 
Ens plantegem reobrir I'Espai Jove a I'abril amb un reforç del dinamitzador, el que 
significa que per poder fer-hi front econòmicament, reajustarem les hores. La nova 
proposta seria obrir tres dies a la setmana, de dijous a dissabte amb unes activitats més 
definides per tal que els que hi vinguin ho facin per fer alguna cosa, no a passar-hi 
I'estona i buscar en que distreure’s. 
Un altra idea que veníem gestant i que ara creiem que potser un moment idoni per 
aplicar-la, és crear un carnet de I 'Espai Jove, necessari per accedir-hi i que per 
obtenir, s’haurà de firmar un compromís de coneixement i respecte de les normes de 
I'Espai i el seu accés tant per part del/la jove corn dels seus pares/mares/tutors. 
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Amb aquest carnet volem implicar els comerços del poble per veure si volen aplicar 
algun tipus de descompte el seu establiment amb la presentació del carnet de I'Espai 
Jove. 
Creiem que els límits clars i els seguit d’activitats, taller i altres... que es venen 
organitzant des de fa anys a I'Espai Jove ens poden portar a I'equipament tan desitjat 
per tots. 
 
2. Aquesta setmana llegíem al web de la ràdio municipal que l’Institut públic ha 
demanat fer jornada intensiva el curs vinent. Des de la CUP pensem que, a banda d’una 
millora educativa, que també és cert, no ha de ser fruit d’un canvi horari només, 
pensem que el que sí s’evidenciaria, d’immediat, és una millora en el pressupost doncs 
l’assignació que rep l’Institut en concepte de cost energètic serà prou significatiu. I, a 
banda, i això és bo, aquesta proposta ve avalada per tota la comunitat educativa on al 
voltant d’un 80% li ha donat suport. 
 

• L’equip de govern pensa donar suport a la comunitat educativa en aquesta 
proposta? 

- L’alcalde Sr. Fors manifesta literalment el que segueix: La Regidora d’Educació va 
assistir en el Consell Escolar on la comunitat educativa de I'Institut 3 turons prenien 
aquesta decisió. 
La demanda no només és pren a nivell individual de I'Institut, sinó que és una proposta 
que formulen tots els instituts de l’alt Maresme. 
Durant aquell consell escolar, cada membre del consell va explicar el perquè del seu vot, 
ja que per poder-ho aprovar calia 2/3 parts del consell que I'aprovessin i que cada grup 
en particular (pares, alumnes, i mestres) també fossin majoria. 
La requisició va ser unànime, i la regidora primer va optar per abstenir-se de la decisió, 
el mateix consell, li va demanar que es posiciones com a membre també del consell 
escolar i veient que tots els col lectius van ser afirmatius amb el tema, la Regidora també 
hon va ser com a representant del consell escolar. 
Tot i així, dir-vos que aquesta demanda era a nivell de comarca i que se’n tindrà 
resposta mes endavant. No depèn aquesta decisió del govern municipal. 
 
3.- Que pensa fer l’equip de govern davant de l’amenaça de la delegada del govern 
espanyol a Catalunya, Maria de los Llanos de Luna d'imposar la bandera espanyola als 
ajuntaments catalans?  

- L’alcalde Sr. Fors diu que la decisió de l’equip de govern és seguir amb el pacte que 
s’ha seguit com fins ara. 

- La tinent d’alcalde Sra. Quintero diu que només vol aclarir que no és cap amenaça. 
 
5.3 La regidora Sra. Balliu en representació del grup municipal d’ICV formula les 
següents preguntes: 
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1. Quan pensa el govern reunir-se i consensuar amb la resta de grups municipals del 
consistori la oferta que s'ha fet per les Clarisses i conèixer si serà viable aquesta 
compra en el context de crisi actual? 
 
- L’alcalde Sr. Fors diu que el Sr. Ramon Anglada vol un grup més reduït i quan 
s’arribi a un acord és quan es portarà a Ple. 
Estan negociant i quan arribin a un acord es presentarà a tots els grups polítics quan 
estiguin d’acord tothom. 
Que hi hagin aquests rumors no vol dir que el Sr. Anglada ho vol així. 
 
2. En el Ple del 15 de febrer aquest grup municipal va preguntar per l’estat i quan 
s’arreglarien els desperfectes de la plataforma situada davant de I'edifici de parvulari 
de l’escola Joan Maragall. S'ha fet efectivament una obra d’arranjament, però per què 
s'han tapat els desaigües amb ciment enlloc substituir Ies reixes en mal estat i evitar 
que quan plogui I'aigua no s’acumuli a la superfície de la plataforma, provocant una 
possible inundació de les cases i negocis del seu voltant? 
 
- L’alcalde Sr. Fors diu que a partir del mes de maig quan es pugi fer el Pla 
d’inversions i per les vacances és farà l’obra ben feta. 
 
3.- Fa setmanes que l'Espai Jove esta tancat. Quines mesures ha pres la Regidoria de 
Joventut per reconduir la situació d’incivisme que va provocar el tancament d'aquest 
equipament tant utilitzat i necessari per molts joves de la vila? Era necessari aquest 
tancament ? No hi havia una altra alternativa? 
 
- L’alcalde Sr. Fors dóna per contestada aquesta pregunta amb la núm. 1 del grup 
municipal de la CUP. 
 
4.- Aquest grup encara no ha estat convidat a participar en cap reunió del Plec de 
clàusules de la recollida selectiva. Fa temps que el regidor va dir públicament que hi 
estan treballant, que s'ha lliurat la documentació, que l’oposició ho esta estudiant i 
que de moment no s'ha pronunciat. 
Ens agradaria saber quan i a quins grups municipals s'ha lliurat aquest document de 
treball i per què no s'han mantingut les reunions previstes?. Tot i que en un principi 
el regidor de Medi Ambient havia informat que la previsió era de portar-lo al ple del 
mes de març, desprès va rectificar i va dir que anirà al ple del mes d'abril. Té previst 
un calendari de reunions en aquestes tres setmanes si tenim en compte que abans del 
ple hi ha la Comissió Informativa pertinent? 
 
 - El regidor Sr. Almansa dóna pe  contestada aquesta pregunta amb la núm. 3 d’ERC. 
 
5.- Fa tres setmanes que no es publiquen els resultats de la recollida de residus a 
Arenys de Mar. Hi ha algun problema al respecte? 
La darrera estadística penjada corresponent a la última setmana de febrer de 2012, 
ens demostra que tot i els bons resultats obtinguts, hem baixat un 10% el 
percentatge de la recollida respecte a les mateixes dates del 2011. Es conscient el 
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govern d’aquesta alerta important de baixada de guardia i d’augment d’insubmisos en 
la recollida?.. Pensa el govern prendre cartes en l’assumpte? 
 
 - El regidor Sr. Almansa diu que no es publiquen els resultats perquè falta alguna 
dada que ens ha de passar el Consell Comarcal per tal de poder fer el percentatge 
complert. 
Si comparem les tres últimes setmanes del mes de febrer del 2011 amb el 2012 veiem 
com si ha baixat un 8% aproximat. Això es deu a que al 2011 acabava de començar la 
recollida PaP, estava en plena campanya i la gent estava més motivada a reciclar. Ara el 
que estem preparant per tornar a motivar a la gent, a part de la campanya que tenim 
preparada per 1'estiu per explicar el nou model, és preparar una carta que expliqui els 
beneficis de reciclar i corn s'ha de fer a tots els usuaris comuns, i una altra per 
comerços on aquesta els hi donaré jo personalment amb el tècnic i en alguns casos 
1'alcalde perquè facin be el reciclatge i no llencin al rebuig tot tipus de residus. A més 
ja hem parlat amb la regidora de governació per tal de que al vespre la policia és posi 
en els punts més conflictius per enganxar a les persones in situ si ho fan malament i axí 
poder sancionar-les. 
 
6.- Quan tenen pensat convocar la comissió per la revisió del Reglament Orgànic 
Municipal (ROM) i que es va aprovar que es construiria abans de sis mesos des de la 
data d’aprovació en un acord de PIe? 
 
- El tinent d’alcalde Sr. Barris diu que Ja hem seleccionat a la persona de 
l’administració que ens acompanyarà en aquesta comissió i durant la setmana vinent es 
requerirà a tots els partits que presentin els seus representants. 
Tot i això, segueixo pensant que no es el moment, doncs vindran molts canvis des de 
la Generalitat que afectaran directament a les administracions locals. 
 
7.- AI darrer ple ordinari es va aprovar una moció per tal de constituir una comissió 
que estudies com aplicar una tarifació social en Ies taxes i impostos municipals, quan 
tenen pensat constituir aquesta comissió i iniciar Ies reunions pertinents per tal que 
això sigui una realitat el més aviat possible? 
 
- El tinent d’alcalde Sr. Barris diu que els serveis econòmics municipals estan treballant 
en la liquidació i fa dues setmanes van treballar; punt molt important per poder tirar 
endavant les inversions. Quan acabem, començaran a treballar per fer el sistema de 
tarificació de les taxes que des d’un inici el grup municipal de CiU a liderat i posat 
sobre la taula. 
Per tant, una vegada acabada la liquidació reprendrem les comissions. 
 
8.- Ha demanat la regidora de Governació i Mobilitat I'informe a la Diputació per 
reubicar el ja desaparegut carril bici de la part alta i integrar-lo, unificant-lo al de la 
zona de Is part baixa de la Riera, tal i com es va comprometre? 
 
- La tinent d’alcalde Sra. Quintero diu que si que he demanat el projecte per la 
xarxa mòbil que és com em van indicar a Diputació, i ara espero un temps prudent 
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per reclamar i no és quedi parat. 
 
9.- AI registre d’entrades del mes de febrer, hem vist que hi ha una sol�licitud de la 
Casa de S.M. el Rey per tal d’intercedir en l’admissió d'un nen en un centre escolar 
de la poblacio, quina resposta se li ha donat? 
 
 - L’alcalde Sr. Fors manifesta literalment el que segueix: Nosaltres com a govern no 
podem admetre cap alumne a cap escola. Això és una tasca del departament 
d’Educació. 

El cas d'aquest jove, ja el deu conèixer, perquè el va viure com a Regidora en 
l’anterior legislatura, i també va intentar ajudar a la família sense poder fer res al 
respecte. 

En l’última trobada amb la mare d'aquest jove, va convocar també el defensor del 
poble, i entre la regidora, d’Educació i el defensor vam atendre la demanda i li vam 
tornar a explicar que nosaltres com a Ajuntament no podem fer res. 

El que si que la Regidora ha demanat és tornar-se a trobar amb serveis territorials 
d’Educació del Maresme per tornar a parlar del tema una vegada rebuda la carta a SM 
el Rei. 
 
10.- En aquest mateix registre d’entrades i sortides del mes de febrer hem vist que 
va sortir una nota d’agraïment pel tracte rebut a l’alcaldessa de Cadis. Ens agradaria 
saber si l’anada que van fer I'alcalde i família i dos regidors de govern a la capital 
andalusa, va ser per un viatge oficial o particular?. Si va ser oficial quin va ser 
I'objectiu d'aquest viatge?, i si va ser particular corn es que es fa una nota oficial 
agraint el tracte rebut?, és que han fet servir el seu càrrec per rebre un tracte 
preferencial en un viatge particular?, un tracte al que qualsevol ciutadà d'Arenys 
sense la condició d'alcalde o regidor ha tingut accés. 
 
- L’alcalde Sr. Fors diu que els hi agraeix que estiguin pendents de la seva família, per 
amics comuns els hi va dedicar 20 minuts. Tenim les entrades per justificar, no ha 
costat res a l’Ajuntament. 
 
11.- El ple de desembre, va aprovar la denúncia del conveni de gestió de la deixalleria 
mancomunada dels dos Arenys I Sant Iscle i l’encàrrec de sis de mesos de gestió al 
Consell Comarcal del Maresme. A quin nivell es troben hores d’ara les negociacions 
amb els tres ajuntaments?. Es pensa obrir un nou concurs de concurrència publica? 
S’està vetllant per què l'aportació de I'Ajuntament d'Arenys de Mar que ara arriba 
gairebé al 60% pugui disminuir? 
 
- El regidor Sr. Almansa manifesta literalment el que segueix: Aquesta pregunta la 
volia respondre a una reunió amb tots els grups polítics per parlar del terra però ja 
que m’ho pregunta li respondre en poblis. Tot i que em consta que 1'alcalde els hi té 
informats de les negociacions. 
Aquest govern proposarà que la deixalleria mancomunada la gestioni una empresa 
pública d'Arenys de Munt, anomenada GUSAM. Aquesta empresa farà un seguit de 
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millores per tal de millorar el servei com la informatització, una millora a les 
instal�lacions o ampliar els horaris actuals. A més el cost total serà més reduït que el 
cost actual que ens ofereix el Consell Comarcal. I a més, Arenys de Mar passarà a 
pagar gairebé el 60% que paga ara at 50%, és a dir, reduirem el cost al voltant dels 
10.000 euros menys anuals. Properament convocaré una reunió per explicar-vos més 
detalladament el nou servei. 
 
12.- Ens pot aclarir I'Ajuntament el ball dates i de noticies que hi ha hagut entorn a 
les obres que s'han de fer per ampliar la depuradora. Ha pogut finalment aquest 
Ajuntament parlar amb l'ACA per conèixer quan s'ha previst l’adjudicació d'aquesta 
obra tan important? 
 
- El regidor Sr. Almansa manifesta literalment el que segueix: Les obres de 
l’ampliació de la depuradora la financia 1'ACA però es porta la gestió de l’ampliació a 
través del Consell Comarcal. Actualment es troba en procés de licitació i seguint les 
directrius europees i de finançament haurà d’estar acabada abans de finalitzar 1'any 
2012. Cal dir també que 1'alcalde sr. Fors a la seva visita a I'ACA va preguntar per el 
tema i li van dir que les Úniques depuradores que es finançaven la seva ampliació era la 
nostra i una del Vallès. 
 
13.- Entorn a la variant de Valldegata també hi ha hagut una falta d’informació 
important. Ens pot dir el govern com està el tema hores d’ara?. Les darreres notícies 
sobre el retard de I'obra al menys fins al 2015 i la falta d’informació que ha manifestat 
tant I'alcalde com d’altres representant al govern ens fan patir per I'execució d'aquesta 
obra clau que ja hauria d’estar en marxa. 
 
- L’alcalde Sr. Fors diu que del tema variant Valldegata la informació que tenim és el 
compromís per part del Sr. Damià Calvet que quan arribin els diners que endeuten 
de Madrid s’executarà de forma immediata probablement per al 2013. 
 
14.- Ens poden informar de les subvencions i ajuts que aquest govern pensa demanar 
a Ies convocatòries dels Fons Europeus FEDER i al PUOSC (Pla Únic d'Obres i 
Serveis de la Generalitat de Catalunya) així com a la convocatòria del Pla de 
Concertació de serveis i activitats de la Diputació de Barcelona? 
 
- L’alcalde Sr. Fors diu que sol�licitarem pel fons FEDER una subvenció de 
conformitat amb l’Ordre GRI8/2012 a l’eix 2 subtema 53 prevenció de riscos i que el 
projecte que s’ha sol�licitat se centre amb la millora de gestió local en rierades i 
llampec per un import total de 500.000 euros. 
 
En quant a les convocatòries de la xarxa DIBA de la Diputació vull fer constar que 
s’ha presentat la sol�licitud per grades, vestidors i parquet per valor d’1.000.000 
d’euros. 
 
I segons el llistat del PUOSC es demanaran els projectes següents: 
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300.000 € de part del total del camp de futbol. 
Ampliació del Teatre Principal. 
Rehabilitació de La Raureta. 
Projecte d’urbanització superficial del rial Bareu. 
Projecte d’urbanització fins al Calisay i part baixa de la Riera. 
Projecte de pas soterrat de RENFE – ADIF. 
 
5.4 El regidor Sr. Vinyes en representació del grup municipal del PSC formula les 
següents preguntes: 

 
1. Variant de Valldegata 
 
Cada cop rebem informacions més decebedores sobre la construcció de la variant de 
Valldegata que recordo tots els grups polítics municipals hi hem estat d’acord. Per 
informacions aparegudes en un mitjà de comunicació sembla que s’entreveu que fins al 
2015 no serà una prioritat del govern. Voldríem preguntar al govern: Quan començarà 
la construcció de la  variant de Valldegata? Com valora el govern que els mitjans de 
comunicació i plataformes se n’assabentin d’aquestes informacions abans que les 
autoritats de la vila? 
 
- L’alcalde Sr. Fors diu que és prioritari dels partits polítics i decepció quan es van 
assabentar que no és feia. I el Sr. Calvet diu que quan arribin aquests diners es farà 
l’obra. 
 
2. Conveni ACA 
 
En informacions aparegudes al web municipal i a la ràdio municipal s’informa : 
“L'Agència Catalana de l'Aigua ha anunciat a l'Ajuntament d'Arenys de Mar que a partir 
de la setmana vinent extingirà unilateralment tots els convenis que mantenia amb la 
nostra vila”. Després d’aquesta decisió unilateral de l’ACA i que contradiu 
informacions que el mateix govern ens havia ofert en anteriors ocasions volem 
preguntar: 
 
L’ACA està disposada a renegociar un nou conveni pel Bareu?  Si és així en quines 
condicions? 
L’ACA es farà responsable del manteniment i neteja del calaix de la riera? Se’ls ha fet 
saber? 
Com pensa actuar el govern de cara a resoldre el problema del Bareu i a fer complir 
els compromisos de l’ACA? 
 
3. Reforma camp de futbol quan? 
 
Diverses informacions publicades i no publicades ens indiquen que hi ha la previsió que 
les obres de la nova grada del camp de futbol comencin a la propera tardor, és a dir, a 
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l’inici del nou curs. Ens pot confirmar el regidor d’esports si això és d’aquesta manera? 
Quan començaran les obres de les noves grades del camp de futbol? 

- El regidor Sr. Almansa manifesta literalment el que segueix: Actualment tenim fet 
projecte que es finançarà a través de Xarxa Diputació i el PUOSC. Encara no sabem la 
data exacta en que començarà 1'obra. A si pot començar a la tardor és possible tot i 
que no volem donar cap data en concret perquè tant podrien començar a I'octubre 
corn al desembre. 
 
4. Pla d’equipaments quan?  
 
El grup municipal socialista estem esperant el nou pla d’equipaments, suposo, que una 
proposta de pla d’equipaments per a ésser treballada amb tot el consistori. Quan 
tindrem aquesta proposta?  
 
- El tinent d’alcalde Sr. Barris diu que avui quan acabi el Ple o a molt tard demà el matí 
els hi faré arribar. Evidentment aquest document és un document de treball que el 
govern a consensuat i que ara cal treballar conjuntament per aconseguir un full de ruta 
per a les propers anys mani qui mani. 
 
5. Comissió del ROM 
 
En el Ple del mes d’octubre de l’any passat (26 d’octubre) i a instàncies del grup 
municipal socialista es va aprovar  per unanimitat una moció que establia que s’havia de 
constituir una comissió i que aquesta havia d’elaborar un nou Reglament Orgànic 
Municipal. Tot això durant un període de 6 mesos. No sabem quines han estat les 
causes si una voluntat manifesta de no fer cas a la voluntat del Ple o a no donar 
importància a allò que s’aprova però a hores d’ara –quan manca 1 mes per als sis 
mesos- no hi ha ni creada la comissió. Què pensa fer al respecte el govern? 
 
- El tinent d’alcalde Sr. Barris diu que aquesta pregunta ha quedat contestada amb la 
núm. 6 d’ICV. 
 
6. Arbres al rial de Sa Clavella 
 
Al Rial Sa Clavella, hi ha uns arbres que estan malmeten el mur que separa el rial de les 
vivendes particulars. Sabem que és un tema conegut pel govern i pels tècnics. Pensa el 
govern municipal, retirar aquest arbres abans no es produeixi una desgràcia? O bé té 
previst fer alguna altra actuació? 

- El regidor Sr. Almansa manifesta literalment el que segueix: Quan manaven vostès 
al juliol del 2010 es van posar uns testimonis de guix per mirar si es movia el mur i els 
resultats van ser negatius. Ara bé, actualment tenim dos possibilitats o reformar el mur 
o treure els arbres. És per això que volem consensuar quina actuació fem amb tots els 
grups polítics i fent una participació ciutadana amb els veïns de la zona per saber la 
seva opinió. 
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7. Hores extres 
 
Ens pot explicar el govern quins són els criteris que es segueixen per a autoritzar o no 
les hores extres? Aquests criteris són per a tots els col�lectius de treballadors de 
l’ajuntament? 
 
- L’alcalde Sr. Fors diu que tal com ho tenien previst amb la legislació anterior que es 
feien hores extres per motius extraordinaris el personal de la Brigada, de la Residència 
Geriàtrica i de la Policia Local. 
 
El president aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta. 
 
La secretària        Vist i plau 
         L’alcalde  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


